

Miskolci Napló

Megjelenik Miskolcon és vonzáskörzetében – térítésmentes

2024. február 3. | 5. hét | XXI. évfolyam 5. szám

WWW.MINAP.HU

MEGÚJULHAT A TERÜLET

Közbeszerzést írtak ki a DAM barnamezős területe revitalizációjának és ipari hasznosításának koncepciótervére vonatkozó komplex tanulmány elkészítésére. Szunyogh László, a város főépítésze hangsúlyozta, bármilyen tervek is születnek, a megvalósítás során komoly súllyal esnek majd latba a város szempontjai és érdekei. Az önkormányzat egy szabályozási terven dolgozik a terület délkeleti sarkában, hogy azzal is segítsék a telekalakítást. Cikk a 4. oldalon



EGY ÚR AZ USA-BÓL

Miskolcra és az Avasra külön is készített kisfilmet Willie Gevertz. Az ismert tartalomkészítő WithWillie nevű videoblogjának jelentős nézettsége van, a városunkról készített összeállítást is rengetegen látták. Willie Amerikában született, vérbeli New York-i, néhány éve látogatott el Magyarországra, ahol eredeti tervei szerint csak pár hónapot szeretett volna eltölteni, de időközben beleszeretett hazánkba. Vele beszélgettünk. Cikk a 5. oldalon

SZERELEM KÉSZRE SÜTVE

Új adással jelentkezik a Miskolc TV gasztromagazinja. Az Acéllábos stábjba ment, látott, kóstolt: olyan éttermeket kerestek, ahol már készülnek a Valentin-napra. Ha nem vagyunk a konyha nagygágyú, akkor érdemes profikra bízni az élményszolgáltatást. Műsorunk szól a stílusos előételek szerelmesein át a francia konyha előtt hódolóig, a desszertörülteken keresztül azokig, akik számára a well done felér egy sértéssel. Cikk a 5. oldalon



Osztják az izzókat

Folytatódik az ingyenes lakossági LED-csere-program, amit a Nagy-Miskolc program részeként, a Gondoskodó Miskolc szociális és támogatásomag egyik elemeként, a CYEB-bel együttműködve valósít meg a város.

A miskolci önkormányzat 2023-ban folytatta a programot, amelyre első körben hatezer miskolci regisztrált, részükre mintegy hetven ezer

LED-et osztottak ki. A korszerűbb izzók alacsonyabb villanyszámlát eredményeznek a miskolci családok számára.

A pályázat második, tavaly meghirdetett köre is népszerű volt, csaknem kétezer új jelentkezőt regisztráltak – nekik február 6. és 21. között osztják ki az energiatakarékos izzókat. Az átvételi helyekről, időpontokról és a témához kapcsolódó hasznos tudnivalókról a 2. oldalon részletes tájékoztatást adunk.

Nyílt nap az egyetemen

Nyílt napra várták a felvételizőket a Miskolci Egyetemen pénteken. A már hagyományos rendezvényen az egyetem nyolc karának képzéseit ajánlották a látogatóknak a kampusz hallgatói és oktatói.

Az eseményen a leendő egyetemisták minden őket érdeklő kérdésre választ kaphattak, így a pontszámítás, a pályorientáció kérdéseiben, a külföldi ösztöndíjakról és mentorprogramokról is lehetett tájékozódni. A hivatalos ügyek intézésében pedig a mozgó kormányablak nyújtott segítséget.

– A Miskolci Egyetem egyik célja, hogy az itt végzett hallgatók a régióban maradjanak, ehhez pedig az kell, hogy képességük, elképzelésük alapján megfelelő szakot tudjanak választani nálunk – mondta Horváth Zita rektor, hozzátéve: ennek érdekében folyamatosan bővítik a képzési palettát, hogy minden igényt ki tudjanak elégíteni. Idén több mint 300 szakkal – köztük újakkal is – várják a leendő hallgatókat.

BALOGH CSILLA

Bővebben: [minap.hu](https://www.minap.hu)



Farsangi multság az oviban. A Felsőzsolcai Napközi Otthonos Óvodában megnőtt a hercegnők és szuperhősök száma csütörtökön, ugyanis ezen a napon tartották a farsangot az intézményben. A gyerekek először a Csiribiri együttes koncertjén vettek részt, majd a csoportokban mulattak tovább. Fotó: Juhász Ákos

Adományból szigetelés

Csaknem egymillió forinttal támogatta a Szimbiózis Alapítványt a S.E.G.A. Hungary Kft.

Az adományból szigetelőanyagot vásároltak, melyből a Forgács utcai nappali intézmény és lakóotthon, valamint a Váltó utcai napköziépület tetőszigetelését oldják majd meg. Mindez összesen több mint 150 fogyatékossgal élő

embert érint, akiknek kellemesebb hőérzetet és komfortosabb körülményeket biztosít az adomány. A szigetelőanyag jelképes átadását pénteken délelőtt tartották a Váltó utcai intézményben. Az alapítványnál az elmúlt két évben számos olyan beruházást véggeztek el, amelyek az energetikai korszerűsítést és rezsi-csökkenést szolgálják.

NAGY-HANKÓ KRISZTINA

MVK: megállapodás már van a bérről

Többfordulós tárgyalássorozat után megszületett a bérmegállapodásról szóló egyezség az MVK szakszervezetekkel – jelentette be Veres Pál polgármester pénteken.

A megállapodás értelmében március 1-jétől 15 százalékos béremelést garantálnak valamennyi munkavállalónak, és további 3 százalékos

differenciált béremelést kaphatnak a közlekedési vállalat dolgozói. Ezt mindhárom szakszervezet – a Miskolci Tömegközlekedési Dolgozók Szakszervezete, a Forgalmi Érdekvédelmi és Érdekképviseleti Szervezet és a Miskolci Autóbusz és Villamosvezetők Érdekképviseleti Szövetsége – elfogadta.

Döntés született a bérfelértékelés mellett a kávéház-ke-

ret emeléséről is. Ennek éves összege a jelenlegi bruttó 350 ezer forint helyett bruttó 400 ezer forint lett, ezt január 1-jéig visszamenőleg kapják meg a munkavállalók.

Egyezség született a sávostábla további munkakörökre történő kiterjesztéséről, illetve számos jutalék, ösztönző és pótlék mértékének emelését fogadták el a tárgyaló felek.

– A városvezetés, a vállalat, valamint az érdekképviseletek közös erőfeszítéseinek köszönhetően a munkavállalók a lehetőségekhez mérten a legkedvezőbb ajánlatot kapták. A városvezetés üdvözlöi a megállapodást, amely valódi jövedelmnövekedést és kiszámíthatóságot biztosít a közlekedési vállalat alkalmazottainak – hangsúlyozta Veres Pál polgármester. MN

Programkavalkádra készülhetünk

Három nap, három színpad, több tucat zenei program, gasztronómia, kultúra – így néz ki címszavakban az idei, sorban a XVI. miskolci Kocsnyafesztivál.

Bő egy hónap múlva, március 8. és 10. között rendezik meg a Kocsnyafesztivált. A város és a régió legnagyobb gasztrokulturális fesztiválja idén is változatos kulturális, gasztronómiai és zenei kínálattal várja majd az érdeklődőket. Ahogyan arról korábban beszámoltunk, az árusoknak a múlt hét pénteken nyitották meg a regisztrációs felületet,

Lipták Ádámtól, a főszervezőtől most megtudtuk, kiemelten nagy az érdeklődés a fesztivál iránt úgy a térségből, mint az ország más területeiről is.

Kérdésünkre a főszervező elmondta azt is, a zenei programot is folyamatosan állítják össze, a három nap alatt három színpadon (Szent István tér, Erzsébet tér, Villanyrendőrt) több tucat zenei formáció lép majd fel.

– Március 8-án, pénteken, a kezdőnapon Miskolcon zenél majd a Wellhello, Kowalsky meg a Vega, Josh és Betti, de itt lesz a Rico

X Mood, Mihályfi Luca és Bebe, Náksi, Szecsei – kezdte Lipták Ádám.

Ezen kívül Willcox, Joer Junior, az Állatok és Takács Tamás, a Helldance, Szécsi Viktória és Vízi Viktor, a Sky Fanatic, a Biborszél, Merényi Ákos, a Here we are, a Mini Art-úr, Pub Vatis, Dj Atti, Marcus Greg, valamint Dj Cece is ezen a napon lép fel.

A változatos programok a következő két napon is folytatódhatnak, a részletes színpad- és időpontokra lebontott programot rövidesen nyilvánosságra hozzák a szervezők.

Folytatás a 3. oldalon

FOLYTATÓDIK A VÁRRÉKONSTRUKCIÓ.

Már javában dolgoznak a kivitelező Épkar Zrt. szakemberei a Diósgyőri vár tornyainak és falainak megerősítésén. A felújítás folytatásához egy speciális technológiával töltik ki azokat az üregeket, amelyek évszázadok alatt keletkeztek a várfalon – ezek miatt nem bírják el a tornyok a tervezett ráépítéseket. Néhány hónap múlva elkezdődhet a várfalak és a csatlakozások megépítése. A hosszú leállás ellenére a városvezetés abban bíz, hogy 2025 tavaszára vagy nyárra elejére elkészülhet a beruházás. Az 5. oldalon exkluzív képeket közlünk a felújítás alatt álló várról.

Fotó: Mocsári László



Egy kézbe kerülhet az üzemeltetés

Miután az első pályázat eredménytelenül zárult, másodszor is kiírták a felhívást a megújult Avasi kilátó kávézójának, a torony lábánál épülő, közel ezer négyzetméteres átriumnak és a Nagy-Avas oldalában lévő Bortanyának az üzemeltetésére.

A Miskolc Holding Zrt. második körben hirdette meg a pályázatot a nemrégiben átadott „Avasi vendéglátó célú ingatlanok” üzemeltetésére. Ennek része a Nagy-Avas Alsó során található emblematikus szórakozóhely, a Bortanya, a megújult Avasi kilátó második emeletén korábban is működő presszó, valamint a torony lábánál megvalósuló, még kivitelezés alatt álló, közel ezer négyzetméter alapterületű,

zöld környezetben fekvő átrium – tájékoztatta lapunkat a Miskolc Holding ingatlanigazgatója. Prokaj Tamás rámutatott, az uniós forrásból megvalósult turisztikai elemek üzemeltetésén felül a leendő bérlő feladata lenne a fejlesztések keretében kialakított új komfortpontok működtetése, valamint a kapcsolódó közterület karbantartása is.

Hangsúlyozta, mivel az első körös pályázat eredménytelenül zárult, ezért kiterjedt egyeztetéseket folytattak az érdeklődő miskolci vendéglátóipari vállalkozásokkal, és az ő szempontjaik és javaslataik figyelembevételével írták ki a második forduló. Ebből eredően a pályázat második körében változás, hogy a vendéglátóhe-



Eredményes pályázatot követően a vendéglátó egységek tavasszal már üzemelni fognak. Fotó: J. Á.

lyek egyidejű bérlésére törekkenek, mert a visszajelzések alapján így érhető el az üzemeltető részéről egy optimálisabb üzemlével és egy alacsonyabb fix költséghányad. Ettől a változtatástól a pályázatot kiíró Miskolc Holding Zrt. a pályázási kedv fellendülését várja.

A három vendéglátó egység tehát ebben a körben csak együtt pályázható, a kiírásban kiemelték: „a pályázat eredményes elbírálásának feltétele, hogy a pályázó egyidejűleg mindhárom helyiségre érvényes pályázati anyagot nyújtson be.” Az első kiíráshoz képest az elvárt minimum bérlési díjak nem változtak. A Bortanyán havi 609 393 forint plusz áfáért, minimum öt éven át vendéglátó- és szálláshely-szol-

gáltatást kell biztosítania a leendő bérlőnek. A torony mellett felépülő amfiteátrum vendéglátó egysége, komfortpontjai, valamint az információs és kiállítóterület üzemeltetése havonta nettó 1 millió 146 ezer forint lenne. Vagyis ennyi a „kikiáltási ára”. Több pályázó esetén innen indulhat a licit felfelé. A harmadik gyöngyszem az Avasi kilátó második szintjén korábban is működő kávézó, aminek a bérlési díja havi nettó 403 922 forint.

Az adatokból látható tehát, hogy az egyetlen bérlőnek, aki vinné a teljes csomagot, legalább 2 millió 159 ezer forintjába kerülne havonta csak a bérlés, áfa nélkül. Prokaj Tamás elmondta, hogy a négyzetméterdíjakat önkormányzati rendelet

szabja meg, ezen a pályázatot Holding változtatni nem tud. A kiírás változásának lényege, hogy egy bérlő könnyebben tudja optimalizálni az egy egységre eső fajlagos költségeit, így gazdaságosabban üzemeltetheti együtt a három létesítményt.

– Több érvényes pályázat beérkezése esetén személyes licit lesz, ahol a bérlési díj összegére lehet licitálni. A legmagasabb ajánlatot adó jelentkező köthet bérlési szerződést – mondta.

A pályázatok benyújtási határideje február 5., hétfő, a beérkezett ajánlatokat néhány nappal később, február 9-én bontják fel. Eredményes pályázatot követően a vendéglátó egységek tavasszal már üzemelni fognak a terv szerint.

BACSÓ ISTVÁN

A stratégiai terv mellett áll a frakció

Támogatja Veres Pál polgármester közlekedésfejlesztési terveit a Velünk a Város-frakció.

Veres Pál polgármester a múlt héten ismertette közösségi közlekedéssel kapcsolatos javaslatát, mely szerint a 14 év alattiak számára áprilistól Miskolc próbaképpen ingyenesen tenné a tömegközlekedést, valamint távlati tervként tíz éven belül környezetbarát energiával működő, ingyenes közösségi közlekedést tennének elérhetővé a miskolciak számára.

– A Velünk a Város-frakció támogatja a polgármester terveit – nyilatkozta Szarka Dénes frakcióvezető-helyettes. – Tudjuk és látjuk, milyen problémákkal küzd jelenleg a közösségi közlekedés nem csak Mis-

kolcon, de az egész országban. Leépülő állami szolgáltatások, bezáró vasútvonalak, akadozó Volán, és a települési közlekedési vállalatokat cserbenhagyó kormányzat jellemzi ezt a szférát jelenleg egész Magyarországon.

Meglátása szerint „az MVK sem kivétel”, bár Miskolc városa „soha nem látott összegeket” költ a vállalat működtetésére. Az elszabaduló infláció és energiaárak miatt ennek ellenére sem tud megvalósulni az a szolgáltatás, ami ideális lenne a miskolciaknak. A frakcióvezető-helyettes rámutatott arra is, hogy a közösségi közlekedés állami normatívájának 2020-as megvonása mára „milliárdos nagyságrendű károkat” okozott Miskolcnak, ami még nehezebb állapotokat teremt.

– Éppen ez az a helyzet, amikor túl kell látnunk a napi operatív problémákon, és fel kell vázolnunk egy olyan stratégiai tervet, ami fenntarthatóvá és működtethetővé tudja tenni városunk közösségi közlekedését. Ezért támogatjuk és segítjük Veres Pál tervének megvalósulását, hiszen eddig ciklusokon átívelően éppen ez a szemlélet hiányzott Miskolc közlekedéséből – hangsúlyozta Szarka Dénes.

MN



Harmonikus tereket teremtenek

A „Fogadj örökre egy közterületet” program elmúlt egy évét értékelték a város házában kedden. A résztvevők azok a közösségi vezetők voltak, akik vállalták, hogy a város egy-egy területét rendben tartják, szebbé teszik – legyen szó faültetésről, virágosításról vagy padok és korlátok festéséről, szemétszedésről.



Az aktivitást oklevéllel és ajándéksomaggal jutalmazták. Fotó: Mocsári László

Tavaly összesen 26 örökbefogadó – köztük több visszatevő – jelentkezett az először 2022-ben meghirdetett programra. A tanulóév után, a tapasztalatokat leszűrve, 2023 tavaszán tartottak egy összegző beszélgetést, ahol az örökbefogadók elmondták, hogy a megvalósításhoz szívesen vennék az önkormányzat szakmai támogatását, és az egymás közötti tapasztalatok időnkénti megosztását. Ennek elősegítésére a szervező Részvételi Iroda és a főépítési kabinet munkatársai bizonyos időközönként találkoztak szerveznek, hogy az örökbefogadók még gördülékenyebben tehesseken eleget önkéntes vállalásaiknak.

– Minden ember szereti a harmonikus, szép környezetet és a program elindulása-

kor hittek abban, hogy sok miskolci van, akik szívesen tesznek is azért, hogy a környezetük rendezett legyen. Kiderült, hogy ez valóban így is van – emelte ki Varga Andrea alpolgármester, hozzátéve: akár áldozatokra is késznek voltak vállalni a célt a magánemberek, cégek és közösségek, pedig sokszor nem volt könnyű dolguk a bürokrácia útvesztőiben. Mindezt kiemelve az alpolgármester és reményét, hogy megmarad a lelkesedés, valamint hogy a tapasztalatokat be tudják építeni a következő programba.

– A legnagyobb értéke a programnak a közösségek létrejötte, valamint jó lehetőség arra, hogy „felnyissák

a városi ember szemét” – fogalmazott Czifrusz Natália városi főkertész. – Ez példamutatás lehet azoknak, akik még nem mozdultak meg a környezetük szebbé tétele érdekében. A mindenki számára hasznos munkát közösségek végzik saját szabadidejüket feláldozva, amiért köszönet illeti őket.

Az aktivitást oklevéllel és ajándéksomaggal jutalmazták a szervezők, melyet a jelen lévő „örökbefogadók” személyesen vettek át. A tavalyi program hivatalos záróeseménye után kötetlen beszélgetés formájában osztották meg tapasztalatokat az önkéntesek az elvégzett munka kapcsán.

NAGY-HANKÓ KRISZTINA

Így lesz alacsonyabb a villanyszámla

Február 6-án, szerdán kezdik el kiosztani az izzókat a LED-csere-programban a 2023 őszén regisztrált jogosultaknak.

Folytatás az 1. oldalról

A polgármesteri hivatal közölte, mely időpontokban és hol juthatunk hozzá az izzókhoz. A diósgyőri Ady Endre Művelődési Házban (Árpád út 4.) február 6-án, kedden, 8 és 16 óra között, míg 7-én, szerdán, 8 és 17:30 között. Martinkertvárosban (Kisfaludy utca 39-43.) február 8-án, csütörtökön, 8 és 16 óra között, majd pénteken 8 és 12 óra között várják a jogosultakat.

Az Avason a Testvérvárosok útja 6. szám alatt szintén két napon vehetik át az izzókat: február 13-án, kedden, 8 és 16 óra között, majd másnap, szerdán, 8 órától 17:30-ig. Hejőcsabán, a Gárdonyi Művelődési Házban (Sütő J. u. 42.) február 12-én, hétfőn, 12 és 16 óra között, egy nappal később, kedden, pedig 8 és 16 óra között.

A polgármesteri hivatal központi ügyfélszolgálatán (Városház tér 8.) több időpont is választható. Február 12-én, hétfőn, majd másnap, kedden, 8 órától 16 óráig osztják az izzókat; február 14-én, szerdán, szintén reggel 8-tól, de már 17:30-ig, február 15-én, csütörtökön, újfent 8 és 16 óra között, február 16-án, pénteken pedig 8 és 12 óra között. A következő hét elején, február 19-én, hétfőn, és február 20-án, kedden, szintén 8 és 16 óra között vehető



Újabb ingyenes, korszerű izzók érkeznek. Fotó: Mocsári László

át az izzók, míg február 21-én, szerdán, reggel 8 órától egészen 17:30-ig várják a jogosultakat a központi ügyfélszolgálaton.

A városháza közleményben kitér arra is, hogy amennyiben az átvételi helyen megjelölt időpontok valakinek nem alkalmasak, úgy az izzókat tartalmazó csomagokat a diósgyőri és martinkertvárosi átvételi helyekre regisztrált ügyfelek február 12-étől február 21-éig, a hejőcsabai átvételi helyre regisztrált ügyfelek február 15-étől február 21-éig, az avasi átvételi helyre regisztrált ügyfelek február 16-ától február 21-éig, a polgármesteri hivatal központi ügyfélszolgálatán pedig ügyfélfogadási időben pótlólag még átvehetik.

Felhívták a figyelmet arra is, hogy technikai okok miatt a Lyukóvölgy, Perces és Vasgyár átvételi helyekre regisztrált ügyfeleknek a diósgyőri Ady művelődési házban, a Görömbölyre regisztráltaknak pedig a hejőcsabai Gárdonyi Művelődési Házban lesz lehetősége az izzócsomagok átvételére.

Az átvételhez személyazonosítót igazolványt és lakcímkártyát mindenki nyígyen magával. Amennyiben nem a regisztrált személy veszi át az izzókat, akkor két tanú aláírásával is ellátott meghatalmazásra van szükség.

MN

NÉZŐPONT

A sétálóutca (h)arcai

Csak homályos emlékeim vannak a sétálóutca-ról gyerekkoromból, tízéves koromig ugyanis Hejőcsabán laktunk, így értelemszerűen azt a városrészt ismertem meg elsőként. Hétfégenként viszont gyakran mentünk be a sétálóutcára, és az mindig ünnep volt nekem: fagyiztunk, cukrászdába mentünk, nagyokat sétáltunk, és szülei, nagyszülei megmutogatták az épületeket: ez a színház, az a Sötétkapu, amaz a Pátria, a városháza és így tovább. Én pedig szívtam magamba az információt. Hiába, már akkor is szerettem Miskolcot.

Középiszkolásként már gyakrabban láttam a Széchenyi utcát: egyrészt mert a Bodóteőről nap mint nap keresztülmentem azon a Lévy felé tartva, másrészt mert az osztálytársaimmal, barátimmal is gyakran találkoztunk ott. Emlékszem, akkor nagyon más volt az összkép. Persze az épületek ugyanazok voltak, de az üzletek néhány kivételtől eltekintve nagyon nem: Westel üzlet a Pannónia alatt, Képcsarnok, AlbaComp, Gömbjátékbolt, Kossuth, Univerzum és még ki tudja hány könyvesbolt és a Borsodi Ruházati Zrt. sok-sok üzlete meghatározta az utcaképet.

Jól emlékszem a kétezres évek elején megjelenő milliós használt- és kínai ruhaboltra és finoman szólva is eklektikus homlokzatukra.

Újabb forduló jött a kétezres évek közepén, amikor megújult sok üzletportál, korszerűsítették a régi boltokat, jöttek újak, de mai fejjel leginkább útkeresésnek lehetett nevezni ezt az időszakot, amit alaposan megakasztott ráadásul a 2008-as gazdasági válság, majd a villamosprojekt, sok üzlet zárta be a kaput előbbi vagy utóbbi okán.

Aztán a 2013–2014-es burkolatcsere, felújítás után szépen lassan elnyerte a főutca a mai arcát, kialakult a Széchenyit máig meghatározó üzletsor gerince, ahol megmaradt ugyan néhány olyan bolt, ami már a kilencvenes évek óta meghatározó volt, de a fókusz egyértelműen a vendéglátás felé tolódott el. Bár fejleszteni bőven volt mit, sokan szerették meg a „sétáló” ekkori arcát, megvalloim őszintén, nekem is ez tetszett eddig a legjobban.

Így érkeztünk meg 2020 márciusához, amikor kitört a koronavírus-világjárvány. Emlékszem, 2020 novemberében, mikor a második járványügyi zárlat kezdődött, Bajer Máté kollégámmal közös cikkben számoltunk be az utolsó olyan estéről, mikor az üzletek még nyitva voltak. Úgy fogalmaztunk: talán utoljára látjuk a sétálóutca jelenlegi arcát. Ekkor még nem lett igazunk, de az ezt követő energiaválság és az elszabadult infláció már valóban sok üzletet küldött padlóra.

Sokan kezdték temetni a sétálóutcát, én is szomorúan néztem az üres, kiadó üzletek sorára. Aztán nemrég mozgólódásra lettem figyelmes ezekben a helyiségekben: festenek, portált cserélnék, asztalosok dolgoznak. Közben a város pedig új utcabútorokat helyezett és részben még helyez is ki. Valami készül. Én pedig, mivel szeretem a várost, szorítok nekik, szorítok a sétálóutcának. Szorítok Miskolcnak.

TAJTHY ÁKOS



A vendéglátás kerül a fókuszba

Ha a belváros Miskolc szíve, akkor a sétálóutca az aorta, ami buszvonalak csomópontja, villamosok és járókelők „folyának” át rajta. A Széchenyi utca helyzete azonban megváltozott az elmúlt évtizedekben.

A Miskolc Televízió Kilátó című műsorában Szopkó Tibor alpolgármester és Prokaj Tamás ingatlangazdálkodási igazgató arról beszélt, hogy ez a változás milyen irányba terelte az ingatlangazdálkodást, és milyen kihívások elé állítja a várost, az üzleteket, szolgáltatókat.

Régóta tart a vita arról, hogy kiürülőben van a vármegyeszékhely főutcája. Szopkó Tibor és Prokaj Tamás azonban határozottan cáfolták ezeket az állításokat. Az ingatlangazdálkodási igazgató szerint 2020 óta folyamatosan növekszik az üzleti ingatlanállomány hasznosítási aránya. A trendek változnak ugyan, de még mindig jóval nagyobb mértékben tudják hasznosítani az üzleteket, mint 2019-ben és 2020-ban, a konjunktúra időszakában.

– Azt gondoljuk viszont, hogy az önkormányzat képességeihez mérten apró lépéseket meg kell tenni annak érdekében, hogy fájdalommentes legyen ez a trendforduló. Ebben megfigyelhető egyrészt, hogy változnak a fogyasztói szokások, másrészt egyre inkább visszaszorulnak a főútcáról a hagyományos kereskedelmi funkciók. Vagyis egyre kevesebb a könyvesbolt, a húsbolt, akár még a ruhaüzlet is, és egyre inkább a szolgáltatás, valamint a vendéglátás veszi át a teret. Ezek azok a folyamatok, amelyek eltolják a bérlői mixet a szolgáltatás és a vendéglátás felé, amivel



Egyre kevesebb a könyves- és húsbolt, a vendéglátás veszi át a teret. Fotó: Osztie Tibor

lehet küzdeni, de nem érdemes – mutatott rá.

Lépnek

Az ingatlangazdálkodási igazgató hozzátette, jelenleg 13 önkormányzati tulajdonú üzlethelyiség áll üresen a főútcán, és százas nagyságrendű az önkormányzat Széchenyi utcai üzleti célú ingatlanállománya, szemben a városban átlagosan tapasztalható 70 százalékos hasznosított aránnyal. Természetesen a bérlők mozognak és cserélődnek, nagyon sok a bérléti jogcsere. A szakember meglátása szerint a helyzet nem tragikus. Sőt, úgy véli, hogy eljött az ideje a változtatásoknak.

Ennek érdekében ki is dolgoztak egy javaslatcsomagot, melyet februárban a közgyűlés elé terjesztenek. Mint kifejtette, a csomagnak három pillére van.

Egyrészt lehetővé tennék, hogy az évek óta üresen álló üzlethelyiségeket még alacsonyabb bérleti díjért lehessen igénybe venni. Másrészt jelképes bérleti díjjal támogatnák az induló miskolci vállalkozásokat. Harmadrészt pedig egyszerűbbé tennék a bérletbe adás és a bérleti jog cseréjét.

Él és változik

Szopkó Tibor alpolgármester szerint egyre többször lehet hallani azt, hogy a bérlők a magas bérleti díjak miatt vonulnak ki a főútcáról, ám ez egyre kisebb szeletet képvisel a vállalkozó költségmixében. A kereskedő – vélekedett – jelenleg kevesebbet költ arányaiban a bérleti díjra, mint az önkormányzat hatáskörén kívül álló egyéb költségekre, például az áram- és vízszámlájára vagy az államnak

befizetendő járulékaire. Tehát nem a bérleti díj a kulcskérdés.

Ennek ellenére az önkormányzatnak mégis partnerséget kell vállalnia a belvárosi bérlővel éppen úgy, mint a többi bérlőjével. A covid idején például bérletdíj-kedvezményeket adott az önkormányzat, az energiaválság időszakában pedig beszámítást tett lehetővé az energiatakarékosságra irányuló fejlesztések vonatkozásában. De nem csupán a kereskedőknek kell érezniük ezt a partnerséget, hanem a városlakóknak is látniuk kell azt, hogy a főútcával valójában nincs probléma, hanem él, természetes, normális folyamatok alapján változik. Végül Szopkó Tibor megjegyezte, hogy az önkormányzat folyamatosan keresi a konkrét beavatkozási lehetőségeket.

BALOGH CSILLA

Bő egy hónap, és kezdődik a Kocsonyafesztivál

Három nap, három színpad, több tucat zenei program, gasztronómia, kultúra – így néz ki címszavakban az idei, sorban a XVI. Miskolci Kocsonyafesztivál.

Folytatás az 1. oldalról

Március 9-én, szombaton Dj Antoine, Manuel, a Paddy and the Rats, a P.Mobil, Kollányi Zsuzsi, Lotfi Begi, Yamina, a Bonbon, az Oti, a Club54, Erős vs Spigiboy, a Z!ENEMI, a Crotter X Varning, a Diósgyőri Jazz Tánc Klub, a Kiskalász, a Diri-Dongó, a Kántor Band, a Sztrapačka Blues Band, a Későn Szóltal, a Zenegép és a Jazz Inside zenél majd a különböző színpadokon.

Végül, de nem utolsósorban március 10-én, vasárnap, a Kocsonyafesztivál harmadik, egyben zárónapján az R-GO, Bereczki Zoltán, a Sub Bass Monster, a Dos Diavlos, Ganxsta Zolee X Takács Vilko, az Ámokfutók, Dj Dominique, Elek Péter, az Apacuka, a Csiribiri Együttes, Zsaya és a Kacsenyák Gábor – Szodin Márk Akusztik várja majd az érdeklődőket.

A miskolci Kocsonyafesztivál az észak-magyarországi régió, s ezen belül Miskolc egyik legnépszerűbb rendezvénye. Először 2004-ben rendezték meg, az



Az ideai koncertek is tömegeket csábíthatnak a miskolci belvárosba. Fotó: Mocsári László

évek alatt egyre népszerűbb és egyre ismertebb lett a program. 2010-re már nem csak az ország minden tájáról, de a szomszédos országokból is érkeztek látogatók a fesztiválra, amely ebben az

évből kiváló minősítést kapott. 2013-ig az eredeti formájában rendezték meg, 2014-től viszont a korábbi városvezetés és a fesztivál üzemeltető alapítvány közötti vita támadt.

Honnan a név?

A Kocsonyafesztivál neve és logója, vagyis a béka egy országosan ismertté vált szólásból származik: „Pislog, mint miskolci kocsonyában a béka”. A legenda alapját egy történet adja, ami szerint egyszer egy tót fuvaros a Szentpéteri kapui Magyar Huszár fogadóban szállt meg, és vacsorára kocsonyát rendelt. A kocsmárosné, Potyka Kati, a pincéből hozta fel az ételt, melynek épp csak neki kezdett a tót atyafi, majd ijedten ejtette el a villát „Jaj, jaj, kocsmárosné, ennek a kocsonyának szeme is van, s csak úgy hunyorgat felém!” Potyka Kati – látva a békát – annyit szól: „No, ennek pechje volt!”, majd a tűzhelynél kiengesztelte a fagyos jószágot. A hagyomány szerint később több miskolci vendéglőben és fogadóban is megismétlődött az eset, egyebek közt a Korona Szállóban és a Három Rózsában is.

Emiatt Kocsonyafesztivál 2014 és 2018 között nem volt, helyette az önkormányzat Kocsonyafarsang, később Miskolci Farsang néven rendezett gasztronómiai programot.

A 2019-ben felálló városvezetés hivatalos közleményben jelentette be, hogy 2020-ban február 14–16. között ismét megrendezik a Kocsonyafesztivált. 2021-ben és 2022-ben a koronavírus-világjárvány miatt nem tartották meg a nagyrendezvényeket, így a Kocsonyafesztivált sem, ami 2023-ban visszatért, és hatalmas sikere volt. Az idei fesztivál időpontját december második felében, karácsony előtt néhány nappal jelentették be.

TAJTHY Á.

Befolyás a holnapra

Cégek, civil szerveződések, valamint magánszemélyek is csatlakozhatnak a CoolMiskolc programhoz, és különböző vállalkozásokat téve segíthetik a környezetvédelmi célok elérését.

Miskolc száz európai várossal egyetemben felvállalt egy olyan jövőformáló missziót, amelynek célja, hogy településünk kísérleti és innovációs központként működve, az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése révén 2030-ra klímaseleges és intelligens várossá váljon, és példáját 2050-re minden európai város követhesse. A CoolMiskolc projekt kapcsán Varga Andrea alpolgármester volt a Miskolc Televízió Kilátó című magazinműsorának vendége pénteken.

– Miskolc sem hagyhatja figyelmen kívül azokat a változásokat, amelyeket a világban tapasztalunk, különös tekintettel a gyorsuló klímaváltozásra. Ezért veszünk részt misszióban, vállalkozásokat téve, hogy választ adhassunk a követ-

kező évek legnagyobb kihívásaira – ismertette.

Felelevenítette, Miskolc klímastratégiájának előkészítésén hosszú ideje dolgozik a város: a folyamat már 2010-ben elindult a Green City mozgalomhoz való csatlakozással. Másfél éves, a Miskolci Egyetemmel, szakértőkkel, illetve partnervárosokkal közös intenzív munka eredményeként az önkormányzat elkészítette azt az akcióttervet, amelyet márciusban benyújtott az Európai Uniónak. A szerződéskötést követően indulhat el a CoolMiskolc misszió megvalósítása 2030-ig.

– A jelenlegi időszakban azt tartom a legfontosabbnak, hogy a lehető legszélesebb körben megismertessük az akcióttervet és partnereket találjunk – mondta Varga Andrea.

A CoolMiskolc projektről minden fontos információ megtalálható a tervezzukmiskolcot.hu/cool-miskolc oldalon. A mozgalomhoz csatlakozni is itt lehet.

MN

Víziók a DAM területére

A Diósgyőri Acélmű (DAM) területére írt ki revitalizációs tanulmányra vonatkozó közbeszerzést az egyetem fenntartó alapítvány.

A barnamezős terület revitalizációjának és ipari hasznosításának koncepciótervére vonatkozó komplex tanulmány elkészítésére írt ki közbeszerzést a Miskolci Egyetem fenntartó Universitas Miskolcincensis Alapítvány – írta meg a héten az epiteszforum.hu. A szakportál felidézi: a Diósgyőri Acélművek egykor az ország egyik legnagyobb kohászati komplexuma volt, amely több mint két évszázados működés után 2009-ben szűnt meg.

A város vezetése 2021-ben egyeztetett tizenkét tulajdonos cég képviselőivel a DAM jövőjéről. A kezdeményezés időszerűnek bizonyult, miután a vasgyári területtel kapcsolatban a '90-es évek óta nem történt érdemi előrelépés. Az akkori megbeszélés a lehetőségekről és a problémák feltárásáról szólt. Bő fél esztendő követően a projekt komoly hátszelet kapott a régió legnagyobb felsőoktatási intézményétől. Az egyetem és az azt fenntartó alapítvány által koordinált tanulmányterv nyomvonalairól és célkitűzéseiről akkor még túl sok mindent nem tudhattunk.

– Az egykori Lenin Kohászati Művek után visszamaradt terület a rendszerváltáskor egy olyan jogi formába szorult bele a privatizáció során, aminek következtében az oszlatlan közös tu-



Az egykori vasgyári iparterületen sok még a teendő, de új életre kelhet. Fotó: Juhász Ákos

lajdon gátat szab a fejlődésének – világította meg a tervezés leg- alapvetőbb problémáját már akkor Horváth Zita rektor.

Így nem meglepő, hogy a most meghirdetett revitalizációs tanulmányra pályázóknak minde- nekeltől a több mint százötven személy oszlatlan közös tulajdonában lévő százharminc hektáros ipari terület komplex vizsgálatát kell elvégezniük, pontosan annak érdekében, hogy a tulajdoni konstrukciót valamiképpen megváltoztassák. De azt is ki kell bontaniuk, miként tudnák Miskolchoz és a régióhoz ipargazdasági szempontból hozzáilleszteni koncepciójukat.

A tanulmány célja, hogy a terület jelentős átalakítás nélkül, ipari parkként hasznosítható legyen. A pályázóknak a fentiek- ken kívül számos ehhez szüksé-

ges felmérési, tervezési, hasznosítási és átalakítási feladatokat kell rendszerbe foglalniuk, valamint azok hasznosítási cél- jaira jogi, üzemeltetési, ipari és építészeti koncepciót javasolni a megvalósításhoz szükséges költség- és ütemtervvel – derül ki a közbeszerzési kiírásból.

– A fejlesztéshez szükséges energiaellátási és infrastruktúrális munkák a városrésze és Miskolc egészére gyakorolt hatásait is mérlegelni kell majd – fejtette le a témában 2022 márciusában tartott sajtótájékoztatón Veres Pál. A polgármester az egyetem képviselői előtt hangsúlyozta: a szakmai tudásával koordináló campuson túl a folyamat kulcsszereplőiként tekint az ott lévő cégekre.

Bármi is születessen meg tehát a fejekben a február 26-ai ajánlat-

tételi határidőig, a megvalósítás során komoly súllyal esnek majd latba a város szempontjai és érdekei – számolt be megkeresésünkre Miskolc főépítésze. Szunyogh László hozzátette: mindentől függetlenül az önkormányzatnál már évek óta foglalkoznak a kérdéssel, jelenleg is egy olyan szabályozási terven munkálkodnak a terület délkeleti sarkában, hogy azzal is segítsék a telekalakítást – kilendítve az érintetteket a ponthelyzetből.

Ugyanakkor – mutatott rá a főépítész – ahhoz, hogy ne csupán a fiókknak készüljenek a tervek, valamilyen módon mindenképpen segítenie kell majd az államnak is az egykorvont egységes kohászatból visszamaradt, mára jórészt az enyészetnek meghagyott százharminc hektárt.

BÓDOGH DÁVID

Vissza a nagykerhez

A METRO áruházlánc hazai üzleteiből eddig kilencet újítottak fel, a miskolci tavaly novemberben került az áruház végig nyitva tartott.

A hivatalos átadással azért vártak eddig – mondta el a csütörtöki ünnepségen Balogh Zoltán áruház- és vonzaskörzeti igazgató –, mert a felújítás után arra koncentráltak, hogy partnereiket megfelelő körülmények között tudják kiszolgálni a karácsonyi szezon idején. A munka egy része áthúzódott erre az évre, így például a LED-es világítás kialakítása és a hűtőrendszer komplex felújítása idejéig. Az energiahatékonyság jegyében napelemes rendszer telepítését is tervezik.

Az áruházlánc még 2021-ben döntötte el, hogy leszámol a hipermarketjellegű sugalló külsőségekkel, és

visszatér nagykereskedelmi gyökereihez, vagyis a vendéglátóipari és a kiskereskedelmi vásárlókra koncentrálna – mondta Kápolna Beáta beszerzési igazgató, a vállalat igazgatótanácsának tagja. Mindezt a 21. századhoz méltó körülmények között kívánják folytatni.

Az áruház igazi értéke annak egyediségében rejlik Szabó Gergely, a vármegyei közgyűlés alelnöke szerint. Szopkó Tibor alpolgármester pedig az áruház munkavállalóihoz és partnereihez fűződő jó viszonyát méltatta.

– Nagyon erős csapatuk van, és volt mindig is. Erre legyenek büszkék, hiszen minden rendszerben – legyen az társadalmi vagy gazdasági rendszer – a legnagyobb érték az ember – mondta, hozzátéve: legalább ekkora érték a partnerség, amit az elmúlt évtizedekben a METRO a vevőivel kialakított.

TAJTHY ÁKOS



A 21. századhoz méltó körülményeket teremtettek. Fotó: Mocsári L.

HOGYAN FÜTSÜNK KEVESEBB FÜSTTEL? 1. RÉSZ: SZÁRAZ FÁVAL



Hogyan fűtsünk kevesebb füsttel? – 1. rész

Az Ökomenedzser Iroda négyrészes cikksorozatának célja, hogy bemutassa a környezetbarát fatüzelés legfontosabb elemeit, amelyek kevésbé rontják Miskolc levegőminőségét, és még a pénztárcánkat is kímélik.

A Hogyan fűtsünk kevesebb füsttel? című cikksorozat 1. részében azt hangsúlyozza az Ökomenedzser Iroda, hogy fűtsünk száraz fával. Tanácsaik szerint használjunk jó minőségű tüzelőanyagot, lehetőség szerint keményfát (például tölgy, bükk, akác), mivel ennek magasabb a fűtőértéke, tovább ég, és több hőt ad. Puhafával is lehet fűteni, de több kell belőle.

Legfontosabb kritérium, hogy száraz legyen a tüzelőnk. Ha nedves fával fűtünk, az energia jelentős része a víz-tartalmának elpárologtatásá-



ra megy el. Tehát minél nedvesebb a fa, annál gyengébb a fűtőértéke. Az égési hőmérséklet alacsonyabb lesz, meleg helyett füstöt és kátrányt termelünk. Ez a füst a lakókörnyezetünk és a város levegőjét erősen szennyezi, sok rákkeltő anyagot is tartalmaz. A keletkező korom, kátrány a tüzelőberendezésünket és a kéményt

károsítja, rontja a fűtés hatékonyságát, és kipárolgása elszennyezi a belső tér levegőjét is.

A frissen felvágott tüzfának egy-két évre van szüksége a teljes kiszáradáshoz. A szárítás, tárolás esőtől védett, száraz, szellős helyen történjen. Felhasogatva sokkal gyorsabban szárad ki, mint rönkben vagy tekében. Az ideális tűzifa lég-

száraz, vagyis 20 százalék alatti nedvességtartalmú.

Honnan tudjuk, hogy elég száraz a tüzfánk? Legegyszerűbb megmérni. Ehhez pár ezer forintért vásárolhatunk nedvességmérő műszert. Vagy ha összeütünk két hasábot, a nedves fának mélyebb, kongó, a száraznak magasabban csengő hangja lesz. Ha nem elég száraz a tüzfánk, akkor a kályhában égetve azt látjuk, hogy a hasákok végén buborékolva, sísteregve távozik a gőz. (Forrás: ezymester.hu)

Miskolc levegőjének minőségéért és saját egészségünkért is sokat tehetünk, ha száraz fával fűtünk! Ha kérdése van a témában, keresse szakértő ökomenedzsereinket a hungary@miskolc.hu e-mail-címen.

A LIFE IP HUNGARY (LIFE17 IPE/HU/000017) projekt az Európai Unió LIFE programjának támogatásával valósul meg.

Folytatják a tűzifaosztást – ezreknek segítenek

Két helyszínen osztanak fát az arra rászorulóknak február elején.

Négy év alatt több mint 2500 köbméter fához juthattak a rászoruló a város jóvoltából – közölte Fodor Zoltán, a szociális tűzifaprogramot szervező önkormányzati képviselő. A program 2020-ban kezdődött, 2021-ben sikerült majdnem megnégyszerezni a

kiosztott fa mennyiségét 1114 köbméterre, míg 2022-ben 785, 2023-ban 332 köbméter fát adtak át az igénylőknek.

A program idén is folytatódik: legközelebb február 5-én és 6-án a Városgazda Kabar utcai telephelyén, 6-án és 7-én pedig a nádasréti telephelyen osztanak fát az arra rászorulóknak.

Az igénylés feltételei nem változtak: fához továbbra is úgy lehet hozzájutni, hogy a

MESZEGYI területileg illetékes dolgozójánál bejelentik a jogosultságot. Ők megvizsgálják az igénylők rászorultságát, és amennyiben jogos, kiértékelik a teljesítés helyéről, idejéről. Az elszállításról a támogatásra jogosultaknak kell gondoskodni. A kivágott és beszállított fát a Városgazda dolgozói vágják össze, tekézik fel, és zsákolják be.

A faosztással a városvezetés igyekszik segíteni a rászoruló

embereken a hidegebb hónapok során.

– Miután családonként egy köbméter fára jogosultak az igénylők, biztosan állítható, hogy több ezer családnak segítünk a téli tüzelő pótlásában. A városvezetés elkötelezett a szociális tűzifaprogram folytatásában, erre idén is számíthatnak a nehéz sorban élő miskolciak – húzta alá Fodor Zoltán.

MN

Terítéken a romantika

„Két szerelmes pár, mindig együtt jár, egy tányérból esznek...” és valószínűleg ez a probléma. Valentin-napkor azonban nem kell senkinek sem összevesznie, hiszen Miskolcon és környékén számos kiváló étterem várja páros me-nüörre a szerelmeseket.

Ezek közül mutat be néhányat a Miskolc Televízió megújult gasztromagazinja, az Acéllábos. Íme néhány csábító főétel a menüsorokról!

A Dülő étterem idén is egy felejthetetlen este eltöltésére invitálja vendégeit február 14-én. Választhatunk fogasfilét mézes zöldségekkel és zöldfűszermártással vagy marhapofát fekete fokhagymás burgonyapürével, gyökérzöldségekkel és vörösboros jus-vel.

Aki Miskolc húsparadicsomában, a steakekre specializálódott Villamericában foglal asztalt, szintén extra élményre számíthat. A marhalakomák szerelmesei biz-

tosan páros T-Bone steaket, édeshasábot, ceruzababot és borsmártást kérnek majd, de remek választás lehet a rosé kacsamell polentával, répával, jus-vel, és a bélszín burgonyakrémmel és ördögseker gombával körítve.

A L’Huillier-Coburg-kastély közvetlen szomszédságában álló A Bárány étteremben is két főétel közül választhatnak itt is a párok: a marha hasaaljáról levágott flank steaket illatos gombamártással és házi smashed burgonyával tálalják, míg a lazac java vajjas spenóttal és sajtos burgonyakrémmel kerül tányérra.

A Végállomás Bistro & Vine-ban tandori süllős ráknársat kóstolhatunk majd citromos répákkal és mandulás brokkolival vagy denver steak burgonyapürével és szarvasgombás jus-vel az igazi franciás ízélmény jegyében.

A valentini Acéllábos február 8-án láthatják a Miskolc Televízió műsorán.

BÁJER MÁTÉ



Nincs Valentin-nap romantikus vacsora nélkül. Fotó: Mocsári L.

Imádja Miskolcot az amerikai vlogger

Willie Gevertz a közelmúltban járt először Miskolcon, de egészen biztos, hogy nem utoljára.

Miskolcra és az Avasról készített kisfilmet Willie Gevertz. Az ismert tartalomkészítő With-Willie nevű videóbloggernek jelentős nézettsége van, a Miskolcra készített összeállítást is rengetegen nézték meg. Willie Amerikában született, néhány éve látogatott el Magyarországra, ahol eredeti tervei szerint csak néhány hónapot szeretett volna eltölteni. Csakhogy időközben beleszeretett hazánkba.

Később a szerelmet is egy magyar lány személyében találta meg, Alexandrával már össze is házasodtak, jelenleg Leányfalun élnek. Miskolci élményeiről is beszélgettünk vele.

– Azt nem mondhatom, hogy amikor a videó készült, először jártam Miskolcon. Feleségem imádja a gyógyfürdőket, az ő javaslatára látogattuk meg néhány éve a Barlangfürdőt, ami valóban nagyon különleges. Jártunk Lillafüreden is, az is szép volt, de a belvárost korábban még nem láttam. Mivel ismerőseimtől azt hallottam, hogy Miskolcnak csak a természeti környezete szép, a város és épületei nem, kíváncsi lettem, ezért úgy döntöttem, felkeresem a várost – kezdte.

Első miskolci látogatásán csak azalatt tudott forgatni, amíg világos volt, de már az is lenyűgözte, amit akkor látott.

„Olvastam az Avasról és a borospincéről, ez is nagyon érde-



Az ismert vloggert lenyűgözte az avasi borospincék látványa. Fotó: magánarchívum

kelt, és kíváncsi voltam a belvárosra is. Egyáltalán nem értek egyet a magyar ismerőseimmel, akik szerint Miskolc nem szép” – tette hozzá a tartalomkészítő, aki mindenképp visszatér majd a városba, ha jobb lesz az idő.

Kedvesen fogadták

Nemcsak Miskolcot, az itt élőket is megkedvelte.

„Nagyon szerettem volna megnézni egy avasi borospincét, viszont amikor ott jártam, a legtöbb zárva volt. Az Avasi Borháznál azonban egy ács dolgozott. Bár nem reménykedtem semmiben, azért megkérdeztem, hogy bemehetek-e. Nem küldtek el, sőt, megmutatták a több száz éves pincét és finom borokkal is megkínáltak – nagyon nagy élmény volt” – mondta.

Willie járt még az Avasi kilátónál, rácsodálkozott a Kosuth-általanos iskola épületére,

de az Erzsébet fürdőre is. Elismételte, mindenképp visszatér a közeljövőben Miskolcra. Talán már néhány hét múlva, ugyanis a Kocsonyafesztivál is felkeltette a figyelmét. Mint mondja, először a felesége nagymamája főzött neki kocsonyát, és erről a találkozásról videó is készített, ami az egyik legnépszerűbb a Youtube-csatornáján.

Mindent szeret, ami magyar

– Hallottam az Avasi Borangolásról, azt is szívesen meglátogatnám. Amikor néhány hete az avasi sétányokon jártam, elképzeltem, milyen fantasztikus lehet itt fesztiválozni a zöld fák és virágok között egy pohár borral a kezemben – mondta nevetve Willie. Több hazai nagyváros is van, amiket még szeretne felkeresni, elsősorban Észak- és Kelet-Magyarországon.

A harminckét éves vlogger sok ország történelmét tanulmányozta már korábban, Magyarországot azonban egészen különlegesnek találta, úgy gondolja, mi, magyarok igazi túlélők vagyunk. A magyar nyelvet folyamatosan tanulja, és mint mondja, a magyar kultúrát is szeretné megérteni, mert nagyon különlegesnek tartja azt.

– Tavaly volt az esküvő, és egyszer biztosan lesz gyerekünck. Azt hiszem, nagyon rossz lenne, ha a gyerekek magyarul beszélgetnek az anyjukkal, én pedig nem értem őket – mondta el Willie, aki végül azt is elárulta, hogy feleségén kívül más magyar kötődése is van: szépszülei ugyanis Felvidéken születtek, onnan költöztek ki Amerikába az 1800-as évek végén.

TAJTHY ÁKOS

„Lencsevég”: már dolgoznak a Diósgyőri vár tornyainak megerősítésén

Jelenleg a hideg idő miatt a nagyobb munkák előkészítését végzik, a várfalban található üregek kitöltése ugyanis csak plusz öt fok feletti időben indulhat.

Folytatás az 1. oldalról

Miklós Viktor, a polgármesteri hivatal pályázati főosztályának vezetője lapunknak elmondta, hogy a tervek szerint a fejlesztés folytatásához szükséges pótmunka fél évig tart majd, viszont nem kell megvárni azt, hogy ezzel tel-

jesen elkészüljenek – várhatóan három-négy hónap múlva már a várfalak és csatlakozások megépítése is elkezdődhet.

Miskolc még a Modern Városok Programban nyert támogatást a Diósgyőri vár felújítására, a munka 2021-ben kezdődött el, azonban még azon az őszön kiderült, hogy a vártornyok statikai megerősítésre szorulnak. A nem várt pótmunka 2 milliárd forintba kerül, amihez a kormány a szakértői vélemények ellenére eddig nem nyújtott tá-

mogatást. Tény az is, hogy Lázár János építési és közlekedési miniszter tavaly novemberben ígéretet tett arra, hogy biztosítja a szükséges forrást. A munkák ezt követően újraindultak, mégpedig úgy, hogy a város a szükséges kormányzati pénz érkezéséig a beruházásra fordítható összegből csoportosított át forrást a várfalak megerősítésére. A hosszú leállás ellenére a városvezetés abban bízik, hogy 2025 tavaszára vagy nyár elejére elkészülhet a beruházás. MN



„A zenét szolgálom az életemmel”

Az ózdi születésű **Lugosi Dániel Ali**, Junior Prima díjas klarinétművész, a Virtuózok című komolyzenei verseny 2014-es első évadának abszolút győztese, a Virtuózok V4+ 2024-es évadának magyar nyertese lesz a vendégművésze a Miskolci Szimfonikus Zenekar legközelebbi hangversenyének.

Utoljára vehettem részt a Virtuózok versenyén, amelyre nem én jelentkeztem, hanem **Plácido Domingo** hívott meg egy videó alapján. Az idei verseny éppen ettől volt különleges, hogy a Maestro maga választotta ki a résztvevőket azok közül, akik már szerepeltek a Virtuózokban vagy a Virtuózok által szervezett koncertturnén. Azt gondoltam, hogy kortól függetlenül erre a felkérésre nem lehetett, de nem is lett volna helyes nemet mondanom – szabadkozott **Lugosi Dániel Ali** rögtön az interjú elején mintegy válaszul az őt ért azon kritikákra, miszerint 24 évesen is elindult a versenyen, amelyen nála sokkal fiatalabbakkal méretette meg magát.

Lapunknak elmondta, nem számított arra, hogy 10 év után másodszor is nyerhet, mert rendkívül erős volt a verseny, de talán pont ezért érzte magát hihetetlenül boldognak.

– Jó emberekkel dolgozom együtt, akik folyamatosan adnak visszajelzést arról, hogy jó úton járok-e, de szükségem van az olyan megmértetésekre is, mint például a

Virtuózok versenye. Nagyon sokat köszönhetek **Klanyán Csabának**, a mentoromnak, Peller Mariann-nak, a Virtuózok alapítójának és producerének, valamint a Virtuózok minden tagjának, mert az elmúlt tíz évben mindvégig velem voltak, és teljes mértékben számíthattam rájuk – mondta **Lugosi Ali**.

A Virtuózok ugyanis nem csupán egy műsor, hanem, mint ahogy fogalmazott, egy inkubációs program és egy menedzsmentteam is. A versenyzők rendkívül komoly utógondozási programban vesznek részt attól kezdve, hogy bekerültek ebbe a milióba, amelynek legfontosabb feltevéle a tehetség mellett a hajlandóság arra, hogy a zenével foglalkozzanak.

Lugosi Ali az első alkalommal 2014-ben megrendezett verseny óta 900 koncertet adott, „bejárta a fél világot”, olyan helyekre is eljutott a Virtuózok révén, ahová álmaiban sohase utazhatott volna el, családot alapított, tehetségét számos díjjal jutalmazták.

– Természetesen örülök az elismeréseknek, és szerintem fontosak is. Azzal viszont nem nagyon foglalkozom, hogy elismert vagyok-e, vagy sem. Én a zenét szolgálom az életemmel, szeret a közönség, én is szeretem a közönséget, és ez nekem pont elég. Nekem a zene az első, a zenének pedig nem az a célja, hogy az én ismertségemet és elismertségemet szolgálja – fogalmazott.



Ismét a miskolci szimfonikusokkal lép fel **Lugosi Dániel Ali**

Elárulta azt is, hogy gyűjti a lemezeket, és rengeteg stílust hallgat, de a szíve csücske a klasszikus zene, ezt szereti a legjobban játszani, vannak azonban olyan műfajok, amelyeket nem űz, mégis nagyon kedvel, mint például a dzsessz.

– Sőt, a mentorom a kortárs zene szépségeire is rávezetett, ami egyre jobban tetszik – mondta. Az ifjú művész 2015-ben a Diósgyőri várban, a Miskolci Szimfonikus Zenekar közreműködésével tolmácsolta első ízben nyilvánosan kedvenc művét, Mozart A-dúr klarinétversenyét. Ez volt a

versenyprogramja is, és ezt játssza majd február 5-én 19 órától a Művészetek Házában ismét a szimfonikusokkal.

– Ez a világ legcsodálatosabb klarinétversenye, ismerem minden szólamát. Hol a zenekar játszik, hol a klarinét. Ebben a váltakozásban teremődik meg és bontakozik ki egy sajátos párbeszéd köztem és a zenekar között. Ezt a párbeszédet igyekszem átadni a közönségnek, építve a zenekar szólamaira és megtűzdelve néhány sajátos motívummal, valamint mozartos gyermeki játékkal – magyarázta.

BALOGH CSILLA

Értékorientált egyesület

A Háromkő Egyesület húsz éve azért dolgozik, hogy nyílt és értékorientált programokat szervezzen a térségben élők számára.

Megalakulásának húsz éves évfordulóját ünnepelte szerdán a Háromkő Egyesület az általuk üzemeltett PontközPont közösségi térben. Az esemény fő célja **Jernei Péter** egyesületi elnök elmondása szerint az volt, hogy visszatérjenek az elmúlt két évtized munkájára, illetve, hogy együtt legyenek azokkal, akik bekapcsolódtak a tevékenységükbe, és köszönetet mondanak nekik.

Felidézte, hogy az egyesület létrehozását egy többéves ifjúsági munka és tapasztalatszerzés előzte meg.

– Az ifjúság és a térségben élők széles rétegei felé nyitott civil szervezetet szeretnénk volna létrehozni. Az

elnevezésül választott bükk-hegyi csücsök neve törekvéseinket fejezi ki: tevékenységünk nyitott és értékorientált, kulturát, hagyományörzést, a természetjárást, a nomád táborozást és különböző helyi identitást építő programokat foglal magában – sorolta.

Az elmúlt években sokféle tevékenységgel bővült a paletta, nyitottak a társadalom felé.

– Hozzánk kötődik többek közt az egyedülállóan mondható Eszterházy Táncházzal szervezése, a PontközPont nevet viselő közösségi tér működtetése, a Majális parknál lévő Bodnár Gábor park és tanösvény fenntartása, illetve a tetemvári I. világháborús temető feltárása és annak kutatása – tette hozzá, köszönetet mondva mindazoknak, akik az elmúlt években mecénásként a Háromkő Egyesület mellé álltak.

TAJTHY ÁKOS



Húszéves a Háromkő Egyesület. Fotó: Osztie Tibor



HULLÁMHEGYEK-HULLÁMVÖLGYEK. Miskolcra érkezett a gyerekek gyásztémájú pályázati alkotásaiból álló vándorkiállítás. A Napfogókegyes Egyesület által válogatott tárlat a veszteség fajtáit mutatja be a fiatalok látószögéből. Olyan érzékeny témákat érintenek a képek és a beérkezett lírai prózai szövegek, mint a szeretteink elvesztése, a válás vagy a járványhelyzet megélése. A gyerekek műveit **Kánya Kinga** és **Szabó Márta**, az egyesület elnökségi tagjai mutatták be a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban, ahol a február 13-áig látogatható kiállítást ingyenes programok is kísérik. Fotó: II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA

FEBRUÁR 5., hétfő 06:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Miskolc Ma (híradó) (12) | 18:15 Időjárás-jelentés (12) | 18:25 Karrier (oktatási magazin) (12) | 19:00 Miskolc Ma ism. (12) | 19:15 Időjárás-jelentés (12) | 19:25 Karrier ism. (12) | 20:00 Miskolc Ma ism. (12) | 20:15 Időjárás-jelentés (12) | 20:25 Film (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 6., kedd 06:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Miskolc Ma (híradó) (12) | 18:15 Időjárás-jelentés (12) | 18:25 Sportpercek (12) | 19:00 Miskolc Ma ism. (12) | 19:15 Időjárás-jelentés (12) | 19:25 Sportpercek ism. (12) | 20:00 Miskolc Ma ism. (12) | 20:15 Időjárás-jelentés (12) | 20:25 Diagnózis (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 7., szerda 06:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Miskolc Ma (híradó) (12) | 18:15 Időjárás-jelentés (12) | 18:25 Kilitó (közéleti magazin)

(12) | 19:00 Miskolc Ma ism. (12) | 19:15 Időjárás-jelentés (12) | 19:25 Kilitó ism. (12) | 20:00 Miskolc Ma ism. (12) | 20:15 Időjárás-jelentés (12) | 20:25 Film (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 8., csütörtök 06:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Miskolc Ma (híradó) (12) | 18:15 Időjárás-jelentés (12) | 18:25 Acéllábos ism. (12) | 19:00 Miskolc Ma ism. (12) | 19:15 Időjárás-jelentés (12) | 19:25 Acéllábos ism. (12) | 20:00 Miskolc Ma ism. (12) | 20:15 Időjárás-jelentés (12) | 20:25 Idősidő (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 9., péntek 06:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Miskolc Ma (híradó) (12) | 18:15 Időjárás-jelentés (12) | 18:25 Kilitó (közéleti magazin)

(12) | 19:00 Miskolc Ma ism. (12) | 19:15 Időjárás-jelentés (12) | 19:25 Kilitó ism. (12) | 20:00 Miskolc Ma ism. (12) | 20:15 Időjárás-jelentés (12) | 20:25 Film (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 10., szombat 07:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 18:00 Krónika (12) | 18:25 Kilitó ism. (12) | 19:00 Krónika ism. (12) | 19:25 Karrier ism. (12) | 20:00 Krónika ism. (12) | 20:25 Film (12) | 21:30 Képzőművészet (12)

FEBRUÁR 11., vasárnap 07:00 Az előző esti adás ismétlése (12) | 09:00 Képzőművészet (12) | 16:00 Hívószó (12) | 18:00 Krónika (12) | 18:25 Kilitó ism. (12) | 19:00 Krónika ism. (12) | 19:25 Acéllábos ism. (12) | 20:00 Krónika ism. (12) | 20:25 Film (12) | 21:00 Képzőművészet (12)

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

JEGYZET

Hidegháború a garázsban

A szívem facsarodik, amikor meglátok egy életképes BMW Isettát, a hatvanas évek Nyugat-Németországának ikonikus kisautóját. Mindössze kétszáz márkáért százezrekre kínáltak ilyen kétszemélyes, előről nyíló ajtós törpeautót a hamburgi piacon. Pontosan 1971 tavaszán akár kettőt is vehettem volna, de ezekre nagyobb lett volna a vám, mint egy Trabant ára. Már elképzeltem, beleltem magam, hogy egy ilyen háromkerékűvel gurulok haza. Végül az első kocsim csak egy szürke PVC Jaguár lett, és ha ezeket ma is megtartom, mindkét kocsim mostani ára legalább hét számjegyű. Vajon ennyire romlik a pénz, vagy ilyen ütemben drágulnak az autómotuszálemek?

Oláh István mint egy gyűjtő kereskedés tulajdonosa, a régi modellek gyűjtője, restaurátora, úgy vallja, is-is. Miskolci telepén elszórva legalább 12 megcsodálni való, régi autója van, részben felújítva, oldtimer rendszámmal, vagy felújításra váró rozsdamarta kocsik. Úgy említi évtizede felismerte az ebben rejlő értékmegőrző befektetési lehetőségeket. A Zsigulik, a Ladák és a Trabantok sokasága azt jelzi, hogy nagy tisztelője a szocialista autógyártás remekeinek. Ám közben a gyűjtőmennyiségük világszerte hidegháborút is. Hiszen láttam

a raktárban valamikori csillivilli Lincoln Continentált, az amerikai álom meseautóját is, de az udvaron egymás után sorakoznak az Opel Olimpia Berlinerek, amelyek közül egy már nincsen messze a feltámadástól, a megújulástól. Persze van közöttük olyan is, amelyik annyira doroslaette, hogy már csak donorként használható. És persze mellettük találhatók még különböző Riga és Jawa Babetta motorok is, olyanok, amelyekről gyerekként sokat álmodoztunk.

Oláh úr úgy tartja, ahogyan drágul a karosszerialakatos és a fényezési munka tarifája, úgy drágulnak a felújított autórégiségek. Mondja, vesz, elad, és amatőrként restaurál, ahogy az ideje és a pénztárcája engedi, neve, presztízse van a gyűjtők körében. Igazából persze inkább vesz, mint elad, hiszen nem titkolja, ezeknek a felújított, múlt századbéli autórégiségeknek a zöme a szívéhez nő. Annyi munka, utánajárás van egy kocsinál helyreállításában, hogy végül nincs az a pénz, amennyirel megválna tőlük. A gyűjtés végül szenvedélyé válik.

Oláh úr nincs egyedül Miskolcon ezzel a hobbiával, ezzel a költséges szórakozással. Kezében futnak össze a száztalós veteránautósok csoportjának egyik legismertebb tagja, ismer minden gyűjtőtársat, segítik egymást, és ele-

ven klubéletet élnek. Elárulta, van olyan társa, akinek éppen olyan BMW törpekocsija is van, amelyről máig is álmodozom. Üzenem, hamarosan nem várt látogatója lesz.

Ők nemcsak a miskolci régiségvásár tavaszi és őszi szezonján szokatlan bemenetet tartanak, hanem szervezettek részt vesznek az oldtimer hazai és nemzetközi túráján is. Itt nincs gyorsulási és gyorsasági szakasz, ellenkezőleg, a kiírás szerint a negyven kilométeres átlagsebességre töreksznek. Fontos számukra a megfontolt, biztonságos közlekedés, hiszen ezeknél az autókban már csaknem pótolhatatlanok a karosszériaelemek és az alkatrészek. Amikor többnapos túrán vesznek részt, megesik, a tulajdonos biztonságképpen a kocsijában alszik, vagy éjszaka óránként lemegy, körbenézi a szíve csücskét.

A nagy többség szereti, ha közelében van az autója, és hetente legalább egyszer áttörlögeti, megsimogatja. Örömteli egy ilyen szerzemény birtoklása. Számukra ünnep, amikor korhű öltözetben túrázhatnak egy versenyen vagy bemutatón a csupa króm, vezérelt Opel kocsijukkal, vagy a kilincsváltós negyvenéves Trabantjával egy sorban viríthat a már csaknem száz esztendő, életerős Mercedesekkel.

SZÁNTÓ ISTVÁN

Szükség van elhivatott szakápolókra

A mindennapi belgyógyászati munkára készítette fel a diákokat a rangos szakmai verseny.

Ápolótanulók mérhették össze tudásukat belgyógyászatból és ápolásból a II. Kossuth Zsuzsanna Nemzeti Egészségügyi Szakképzési Verseny vármegyei döntőjében hétfőn a vármegyei központi kórház I. Skill laborjában. A rendezvényt a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara területi szervezete hozta létre.

– Ez az ország egyik legnagyobb kórháza, negyvenöt fekvőbetegosztályon mintegy 2800 ágyon gyógyulnak a betegek, és száz-ezer beteget gyógyítunk, ápolunk évente – mondta a megnyitón Szabó Miklós, a vármegyei központi kórház orvosigazgató-helyettese, kiemelve: ennek megfelelően képzett és elhivatott szakápolókra van szükségük, akik folyamatosan fejlesztik

magukat. Hozzátette, az új egészségügyi eszközök használatát az iskolapadban nem lehet megtanulni, ezért is támogatják, hogy a tanulók már a képzés alatt bekapcsolódjanak a kórház életébe.

A diákok olyan életrészt, szituációs gyakorlatokat kaptak a versenyen, amilyenek a belgyógyászati osztályon bármikor előfordulhatnak.

– Egy szakmai gyakorlathoz képest azonban a versenyzők felelőssége itt nagyobb hangsúlyt kapott – mutatott rá Dulibán Lászlóné zsűrielnök, a rendező kamara vármegyei szervezőtének elnöke.

Megtudtuk, hogy az egyes feladatrészeket az alapján értékelték, hogy mennyire szakszerűen és komplexen sikerült őket megoldani. A tíz legtöbb pontot elérő vehet részt az országos versenyen, ahová tavaly Miskolcra több is bejutottak.

DETKZY ANNA



Situációs feladatokat kellett megoldaniuk. Fotó: Mocsári László

Új pontszámítás az egyetemeken

Változnak a pontszámítás szabályai az egyetemi felvételi eljárásban. A két legfontosabb módosítás, hogy a középszintű érettségi százalékos eredménye az érettségi pontban kevesebbet ér, mint az emelt szintű, és az intézmények a többletpontokról saját hatáskörben dönthetnek.

Az idei felsőoktatási felvételi eljárásban jelentősen átalakultak a szabályok. Ádám Zoltán, a Miskolci Egyetem beiskolázási és oktatásszervezési igazgatója két lényeges változást emelt ki lapunknak: az egyik az, hogy a többletpontok rendszerét felváltotta az intézményi pontok rendszere. A diákok továbbra is 500 pontot (tanulmányi és érettségi pont, valamint intézményi pont) szerezhettek, de arról, hogy melyik szakhöz kérnek emelt szintű érettségit, vagy mire, mennyi többletpontot adnak, arról maguk dönthetnek az egyetemeken. Érdemes tehát alaposan utánajárni, hogy intézményenként mire jár intézményi pont, és azt mivel kell igazolni.

A Miskolci Egyetem csaknem száz intézményi pontkategóriát állapított meg, amelyeknek egy része minden karon egységesen érvényes, az egyes karok esetében pedig speciális intézményi pontkategóriákat is megállapítottak.

– Minden képzési területre egységesen érvényes intézményi többletpontokat lehet kapni továbbra is az emelt szintű érettségi vizsgára, a nyelvvizsgára, a sportteljesítményre, a tanulmányi versenyeken elért eredményekre vagy az előny-



Fiatalok a Miskolci Egyetem nyílt napján – bővült az intézmény oktatási kínálata. Fotó: Mocsári László

ben részesítés kategóriáira (gyermekét nevelő, fogyatékossgal élő, hátrányos helyzetű) – mondta az igazgató. – Mindemellett kibővítettük ezeket a kategóriákat. Például akinek állandó lakóhelye hátrányos helyzetű járásban van, 25 intézményi többletpontot lesz jogosult, melynek vizsgálatát az intézmény hivatalból végzi majd el az állandó lakóhely alapján.

Az egyetemen szervezett sikeres érettségi felkészítőért 20 intézményi többletpont jár. Többletpontot jár a szakképzést igazoló OKJ-bizonyítvány is a műszaki, az informatikai, a szociális munka, a gyógypedagógia, a személyügyi, munkaügyi és szociális igazgatási alapszakon.

A másik jelentős módosulás az idei évtől, hogy eltérő súly-

lyal veszik figyelembe a közép- és az emelt szintű érettségit. A középszintű érettségi eredményeit 0,67-es szorzóval számítják be, ezért az igazgató azt javasolja – függetlenül attól, hogy a Miskolci Egyetemen csak öt szak esetében kötelező az emelt szintű érettségi vizsga –, hogy aki csak teheti, az emelt szinten érettségizzen, mivel annak eredményét száz százalékban beszámítják, sőt azért tárgyanként 50 többletpont is jár. Ádám Zoltán rámutatott, hogy míg a korábbi években az emelt szintért járó többletpont össze volt kötve az érettségi pontokba beszámított tárgyakkal, addig az idei évtől ezeket a Miskolci Egyetemen már nem kötik össze.

– Ez azt jelenti, ha valaki jogász szakra jelentkezik, és rendelkezik egy testnevelés emelt

szintű érettséggel, akkor ezért 50 intézményi pontot kap, így két emelt szintű érettséggel teljes mértékben elérhető az intézményi pontra kapható 100 pont – magyarázza.

Felhívta arra is a figyelmet, hogy az idei évtől újabb alapszintű és mesterképzésekkel bővül az egyetem oktatási kínálata. Ezek: a fizikatanár és matematikatanár alapszintű képzés, a közösség-szervezés, az angol nyelvű logisztikai mérnök, gépészmérnök, mérnök-informatikus alapképzési szakok, a kortárs könnyűzenei alapképzés, a klasszikus, valamint régi-zene hangszer-művész mesterképzés, a 2 és 3 féléves fizikatanár és matematikatanár mesterképzés, az egészségügyi mérnök és az űrmérnök mesterképzés.

BALOGH CSILLA

Válasz a szakemberhiányra

Újra indul az óvodai nevelő-képzés a Miskolci Kossuth Lajos Evangélikus Gimnáziumban. A tervek szerint két osztályt indítanak hetven fővel az ötéves technikus képzésben. Az oktatás a 2024-2025-ös tanévben kezdődik.

Visszatérnek a gyökerekhez az intézményben, az óvónők képzésnek ugyanis több mint hetvenéves hagyományai vannak Miskolc legnagyobb pedagógiai-oktatási múlttal rendelkező intézményében. A több mint 185 éves múltú Kossuth Lajos Evangélikus Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Technikumban előbb tanítóképző, majd 1952-től óvónők képző is működött több ízben.

Tompa Médea igazgatóhelyettes most elmondta, hetven főben gondolkodnak, két osztályt szeretnének indítani szeptembertől, ahol kimonodottan óvodai nevelőket képeznek majd.

Azok jelentkezését várják a technikus képzésre, akik érdeklődnek az óvodások nevelése és fejlesztése, valamint az értelmi és egészségfejlesztésüket szolgáló mindennapos nevelési tevékenységek iránt, hiszen a képzés elvégzése után ez válhat hivatásukká, mindennapi tevékenységüké.



A képzés jó lehetőség az elhivatott fiatalok számára. Fotó: Juhász Á

A középfokú tanulmányok alatt már felsőfokú tanulmányokba beszámítható tudást is elsajátíthatnak a diákok, így a technikum valóban betöltheti a felsőoktatás „előszobájának” szerepét. Ezt elősegítve a Kossuth együttműködik a Miskolci Egyetemen és a Károli Gáspár Református Egyetemen.

Ráckövesi Anna óvodapedagógus szerint az induló képzés jó lehetőség a hozzá hasonló, elhivatott fiatalok számára, hogy az intézményben dolgozhassanak.

– Szeretem, amikor valaki itt tölti a gyakorlatát, mert mesélhet nekik, új tapasztalatokat adhatok át. Szerintem egy pozitív dolog, hogy elindul a képzés – húzta alá.

MN

Írásbeli után, szóbeli előtt

Január huszadikán teljesítették a gimnáziumba készülő általános iskolások az írásbeli felvételt magyarból és matematikából. Február kilencedikéig az eredmények is ismertek lesznek, fokozott izgalom közepette készülhetnek a szóbelire.

Gyakorló szülőként tudom, hogy ez az időszak nem csak a kisdíjaknak feszültségekkel teli és megterhelő, de a családoknak is, hiszen ha a világ sorsa nem is múlik azon, hogy a gyereket felveszik-e a kismagistáiba, az egyéni sorsokra bizony hatással van az, hol tudja folytatni a tanulást a nebuló. Ennek a ténynek az ismerete azonban még nem a negyedik, hatodik és nyolcadikos korosztályokat terhelő – és így van ez jól –, hanem a szülőket, akik igyekeznek is mindent megtenni azért, hogy egy jó iskolába történő bejutással biztosítsák a gyermekük jövőjét. Szülőket kérdeztünk az írásbeli felvételi tapasztalatairól és a reményeikről a következő szóbeli előtt.

Renáta három gyermek édesanyja, akinek az idei felvételi már a harmadik kör a legkisebb gyermekkel, aki a Fényi Gyula Jezsuita Gimnáziumot célozta meg. Van tehát bőven tapasztalata, de mint elárulta,

ehhez nem lehet hozzászólni, ugyanúgy izgulnak idén is, mint a korábbi felvételi idején.

– Mindig van miért szorítani, aggódni, még úgy is, hogy tudom, a gyerek odatette magát, tanult, előkészítőre járt, amiből gyengébb volt, magánórát is vett. Sok tényezőzőn múlik a siker, nem csak a felkészülésen. A vizsga mindig egy adott pillanatban méri a tudást, különösen az írásbelin. Ha ott és akkor a gyerek szétzört, félreért valamit, mert túllizgulja, máris súlyos pontokat veszít, miközben a hasonló feladatot előző nap még hiba nélkül megcsinálta – mondta az édesanya.

Hangsúlyozta, a felkészülés alatt persze volt a gyereken nyomás a szülők részéről is, mert kellett a biztatás a tanuláshoz, de a vizsga előtti napon már csak lazulás volt, egy-két kérdést beszéltek át,

az írásbelire pedig úgy engedték be a gyermeket, hogy „ne izgulj, figyelj a kérdésekre, tedd meg, amit tudsz”.

Attila is hasonlóan nyilatkozott. Gyermek a Miskolci Herman Ottó Gimnáziumban szeretné kezdeni az ötödikét. Elmondta, intenzív felvételi előkészítőre jártak az egyébként kitűnő tanuló fiúval, hiszen a Hermanban magasan van a lév, egy kitűnő tanuló sem lehet biztosra, hogy felvételt nyer. Marci oda is tette magát, már ismerik az eredményeket, közel maximális pontokat ért el a magyar- és a matekeszten is.

– A jó pontszámok miatt már nem izgulunk annyira, de a verseny nem lefutott, március nyolcadikán lesz a szóbeli. Ha az is ki lesz pipálva, már csak májusig kell szorítani, amikor eldől, lesz-e hermanos diák a fiúból – vázolta reménykedve az édesapa.

BACSÓ ISTVÁN



Nem csak a felkészülésen múlik a siker. Fotó: MTI/Honéczy Barnabás

JÓ ÚTON VAGY

SUZUKI WINTER+ akár 0% THM*

SWIFT

már 5 830 000 Ft-tól

A kedvezmény visszavonásig vagy a készlet erejéig tart. *munkanapokon



3-7 ÉV GARANCIA

MOTORRA VÁLTÓRA HIBRID RENDSZERRE

HYBRID

SZABÓ SUZUKI márkakereskedés

ERTEKESÍTÉS: (30) 223-7901 SZERVIZ: (30) 790-2955
MISKOLC, 26-os főút kivezető szakasza, szimabesenyői elágazás

Valentín napi
Élőzenés
VACSORA

2024.02.14.
18:00

Az est során fellép
RADNAIERIKA

Népkerti Vigadó
3528 Miskolc,
Görgey Artúr utca 23.

Welcome Iial
Barkland haBparty, eper

Előétel
Füstölt pisztráng-tatár, házi magvas bagett, friss zöldek

Leves
Gyöngytyúk consomme, baton zöldségek, házi csigatészta

Főétel Hölgyeknek
Supreme csirkemell, édesburgonya-hab, rozmaringos sült körte, kápia, feta

Főétel Uraknak
Mangalicaszűz, serrano sonka chips, paszternákpüré, bébi kukorica, sóban sült cékla, jus, burgonya

Desszert
Belga étcsokoládé mousse, crumble morzsa, mangó variációk

Menüsor ára: 13 500 Ft/fő + 10% szervizdíj

Előzetes asztalfoglalás szükséges: 30 230 3549 vigado@miskolcivigado.hu

BAGAMÉRI
Ülészuzat Kft.

Telefon: 30/9450-228
E-mail: info@bagameri-uleshuzat.hu
www.bagameri-uleshuzat.hu

**Ülészuzat készítés,
kárpit javítás.**

**Méretpontos, minőségi ülészuzat.
Bagaméri ülészuzat az autód hálás lesz érte!**

ERZSÉBET FÜRDŐ

HALLÁSVIZSGÁLAT
RÚSZNÉ SZABÓ RÓZSA
Audiológus, Hallásakusztikus
Ingyenes hallásvizsgálat
hallókészülék vásárlása esetén

Erzsébet Fürdő Gyógyászati és szűrőközpont
Időpontfoglalás: +36 20 378 9658

Apróhirdetés

Lámpatestek cseréje. Teljes és részleges hálózatfelújítás. Tel.: 06-20/283-46-81, e-mail: abstainer1970@gmail.com

Életjáradéki szerződést kötnék ingatlanért cserébe egyedülálló idős hölgygel vagy úrral. Leinformálható vagyok. Mármárosi Ágota, telefon: 06-20/431-84-62

Bulgárföldi Háztartási Bolt
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

Akció! 2024. 02. 03-tól 2024. 02. 09-ig

| | | |
|---|---------|---------|
| Dove szappan, 90 g, 4433 Ft/kg | 449 Ft | 399 Ft |
| Star Duo papírtörölő, 2 tekercs, 199 Ft/tekercs | 499 Ft | 399 Ft |
| Garden automata légrfrissítő utántöltő, 260 ml, 2111 Ft/l | 649 Ft | 549 Ft |
| Blend-a-Med 3D White fogkrém, 75 ml, 9320 Ft/l | 799 Ft | 699 Ft |
| Barbon arcszesz, 100 ml (előtti, utáni) | 849 Ft | 749 Ft |
| B.U. dezodor, női, 150 ml, 7326 Ft/l | 1199 Ft | 1099 Ft |
| Garnier Color Naturals Creme hajfesték | 1299 Ft | 1199 Ft |
| Baba sampon, 400 ml, 2997 Ft/l | 1299 Ft | 1199 Ft |
| Cif folyékony súrolószer, 500 ml, 2398 Ft/l | 1399 Ft | 1199 Ft |
| Palmolive tusfürdő, 500 ml, 2398 Ft/l | 1399 Ft | 1199 Ft |
| Prelix jégoldó, pumpás, 500 ml, 2998 Ft/l | 1799 Ft | 1499 Ft |
| Cillit Bang Naturally konyhai tisztító, 750 ml, 1998 Ft/l | 1799 Ft | 1499 Ft |
| Silan textilöblítő, 1364-1800 ml | 1999 Ft | 1899 Ft |
| Bref Duo Aktív + 2 utántöltő | 2099 Ft | 1999 Ft |
| Vanessa WC-papír, barackos, 24 tekercs, 99 Ft/tekercs | 2799 Ft | 2399 Ft |
| Feba gazdaságos beltéri falfesték, fehér, 14 l, 592 Ft/l | 9499 Ft | 8299 Ft |

MISKOLC
Érted fejlődik

MEGÚJULT A MISKOLCI ÁLLATKERT



ADY

Ω M E G A
T E S T A M E N T U M

ELŐZENEKAR:
STULA ROCK

Jegyek kaphatók: a Miskolci Kulturális Központ jegyirodájában (Rákóczi u. 5.), az Ifjúsági Házban (Győri kapu 27/A), az Ady Endre Művelődési Házban (Árpád u. 4.) a koncert előtt a helyszínen, valamint online az InterTicket országos jegyirodai hálózatában, és a JEGY.HU-n

Jegyár elővételben: **5500 FT**
Jegyár a koncert napján helyszínen: **6500 FT**

2024. február 10.
szombat 20:00

Színházi álarcosbál

A maszkok az elrejtő-zés, átváltozás eszközei farsangkor, és a színházi kultúrában szintén fontos kellékek.

A maszkviselés eredete egészen az ősidőig, a természeti kultuszokig nyúlik vissza. Viszont máig megmaradt, hogy farsang időszakában jelmezbálokat, karneválokat szerveznek, amelynek résztvevői legtöbbször álarcot viselnek. Helyben a Miskolci Nemzeti Színházban működik a legnagyobb jelmezár.

– Az ókori görög színielőadások szereplői óriási álarcokban léptek fel. Ezek segítségével a nézők még a hatalmas szabadtéri nézőterekről is megtudták különböztetni egymástól a férfi vagy női, a rab-szolga- és az aggastyánkaraktert – nyilatkozta lapunknak Mikita Gábor színháztörténész, a Miskolci Színház művészeti vezetője. – Az

egyik római komédia-fajta a fabula Atellana négy állandó szereplője – a hetvenkedő, a bolond, a bohóc és a szélhámos – is viselt maszkot. A középkori commedia dell'arte pedig maszkok komédiájaként emlegették. A velencei vígjátékokban állandó jelmez és álarc tartozott a tipikus karakterekhez. Ezekre alapulnak az 1980-ban újraindított velencei karnevál díszes, modern fantáziamaszkjai is, amelyekben visszaköszönnek a természetkultuszok. A távol-keleti kultúrákban szintén meghatározó az arcfesték és az álarc. A japán nó-színházban körülbelül kétszáz maszk típust használnak. A mai színházi világban azonban egyre kevésbé jellemző a látványos álarcok, maszkok alkalmazása. Néhány műfaj – mesejátékok, zenés játékok, operák, operettek és musicallek – azonban megköveteli.

DETKY A.



A színházi kultúrában is fontos kellék az álarc

A farsang ősi jellege máig él

Régióban több régi farsangi hagyomány maradt fenn, másokból pedig turistacsalogató lett.

Vízkereszt ünnepével lezárult a karácsonyi ünnepek, és beléptünk a farsangi időszakba, amely a nagybőjt kezdetéig, hamvazószerdáig tart.

– A mezőgazdasági munkák szünetei tették lehetővé télen az ünneplést, ezért régen a farsangi időszakra tervezték a lakodalmakat. Az eljegyzett lányoknak illett férjhez menni farsangkor – mondta Tóth Arnold, a Herman Ottó Múzeum etnográfusa. – A világi és egyházi hatalom farsang tájkán engedte a vadabb szórakozást is.

Énekelt köszöntők

A farsangi szokások egyik nagy köre a köszöntők előadása.

– Gyermekből vagy fiatalokból álló kisebb társaságok házról házra jártak. Verses vagy énekes köszöntőkkel kívántak gazdagságot, jólétet, jó egészséget az egyes házak lakóinak, jószágoknak és a termésnek. Ezek a bőséget, termékenységet serkentő jókívánások máskor is megjelentek, de megvoltak a farsangi változataik is – tudatta a néprajzkutató.

A jelmezes alakoskodás az ókori Rómából származó bachanáliákra vezethető vissza. Ezek egészen a középkorig megmaradtak Európában.

– A farsangi időben szokás volt a fonóházakban, tollfosztókban, disznótorokban meg-



Miskolcon is nagy népszerűségnek örvendenek a farsangi szokások. Fotó: Mocsári László

látogatni a háziakat. Ott adtak elő tréfás jeleneteket és zsánerfigurákat elevenítettek meg. Úgy mint a drótostót, a vándorköszörűs vagy akár a vándorfogorvos vagy -cigány. Az állatalakoskodás részeként medvét, golyát, kecskét jelenítettek meg és a hozzájuk kapcsolódó tréfákat adták elő. A Felső-Tisza-vidéken jellegzetes volt a betyárfarsangoknak nevezett népies jelenet előadása – sorolta a Herman Ottó Múzeum munkatársa.

Az alakoskodás másik formája volt, amikor az egész faluközösség végigvonult jelmezen a településen, és a karnevál táncmulatsággal zárult.

– Ha valamelyik eladósorban lévő lány a farsangi időszakban mégis pártában maradt, akkor jellegzetes farsangi népszokásként következett a vénlánycsú-

folás. Ennek egyik formája a tuskóhúzás volt, amikor tréfás lakodalmi menet keretében egy fatuskót húztak végig a falun. A pártában maradt lányok háza előtt csujogattak és rigmusokkal csúfolták a vénlányokat. Karakteres északkelet-magyarországi szokás volt a bakfazeledobás, amikor egy szeméttel megtöltött fazekat dobta be a vénlányok udvarára – ismertette az etnográfus.

A miskolci országos hírű

Nem csak a mohácsi sokácok busójárása, de egy Heves megyei falu farsangi hagyománya is bekerült a szellemi kulturális örökségbe.

– A Novaj községben máig élő, igen értékes hagyomány a Novaji Remélés. Ennek lényege, hogy bekormozott arcú fi-

gurák kísérnek egy állakodalmi menetet. Bekormozzák a nézők arcát is, és adományokat gyűjtenek. Vármegyénkben Sajónémeti községben napjainkban is él a rabvágás. Tréfás kivégzési jelenetet játszanak el ilyenkor. Az elítéltnak a fejére olvassák a falu összes bűnét, és utána a lefejezést imitálva a fejről leütnek egy gömri vászonfazekat. Az alakoskodás kortárs leképeződései a farsangi jelmezbálokat, amelyeket általában gyermekeknek rendeznek. A miskolci Kocsonyafarsang pedig a néphagyomány újraértelmezése. Egy helyi, folklorisztikus elem, a miskolci kocsonya legendája köré turisztikai, kulturális fesztivál szerveződött, ami országos hírűvé nőtte ki magát – magyarázta Tóth Arnold.

DETKY ANNA

Egy lyukas sztori: íme a fánk története

Lekváros, túrós, nutellás: ezek nem csak a palacsinta jelzői lehetnek.

Ami nálunk a csöröge, az a spanyoloknál a churros, a németeknél a berliner, a franciáknál az ekler, a hollandoknál az oliebollen, de van még számtalan változat: egérke fánk, amerikai fánk, rózsafánk, szalagos fánk vagy éppen apácatingocskák – igen, ez is egy fánk-fajta. Közös ismertetőjegye mind-egyiknek, hogy tulajdonképpen egy olajban sült kelt tészta fedőnevei. Erdélyben pánkó; a Felvidéken siskának, a palócok pedig pampuskának nevezik. Általában tojásos tésztából készül, de van például burgonyás variációja is.

A farsangi, avagy szalagos fánk nevét a barnára pirult részen körbefutó világos csíkról kapta, és – rejtélyes módon – az átmérője rendre azonos az otthon található vizespohár szájának méretével. A farsangi előtagot pedig azért aggatták rá, mert az év eleji időszak kedvelt csemegéje volt. A böjti időszak előtt kellett a tartalék a testnek, ezért is vált a kalóriában gazdag, zsírban sülőtésztaadestert a maskarából kedvelt fogásává.

A régiók még néphagyományává vált bölcsekedéssel is megindokolták, miért kell sokat enni farsangkor: tudniillik így lesz bőséges a termés, de a Szerémségben például azért ettek fánkot, hogy a vihar el ne vigye a háztetőt. Úgy tartották ugyanis, hogy aki farsang farkán szalagos

fánkot készít, annak otthonába nem csap bele a villám.

Mindez persze csak porckorhinta. A fő ok, hogy a tél a paraszti világban egyet jelentett azzal, hogy elfogytak a kamrában az év során felhalmozott készletek, így a húsokról a laktató tészta-ételek felé fordultak a háziasszonyok. A története is olyan lyukas, mint maga a fánk: egyesek szerint Beatrix közvetítésével került Mátyás király udvarába Olaszországból. Mások a francia udvarból eredetizetik. Utóbbi feltevéshez egy aranyos anekdota is társul. Eszerint Marie Antoinette megszökött egy álarcosbálról. Megéhezett, és vásárolt egy fánkot egy utcai árustól. Annyira megszerette az egyszerű étel ízét, hogy nem bírta abbahagyni, így felvett a udvartartásba egy királyi fánkkészítőt. Onnantól a lakomák részét képezte az izes finomság. **BM**



A farsangi fánk nevét a barnára pirult részen körbefutó világos csíkról kapta. Fotó: Mocsári László

Kanalis fánk

Két darab tojást összekeverünk egy kisdobozos joghurttal (ha ízeset választunk, az meghatározza a fánktészta ízét is), majd belerakunk két csomag vaníliás cukrot. A masszába 30 dkg finomlisztet teszünk, és az egészet simára keverjük. Ha citromos joghurtot használtunk, citromhéjat is reszelhetünk a tésztába. Bő olajat hevítünk egy lábasban, majd evőkanállal szaggatjuk bele a tésztát. Közepes lángon kisütjük a fánkokat – ha túl forró lenne az olaj, a közepük nyers, nyúlós maradna. Tálaláskor fahéjas porcukorral szórjuk őket.

Csillogó és színes a jó ünnepi smink

A jelmezek, sőt, akár az álarcok mellé is készülhet alkalmi smink egy farsangi bálra.

A farsangi hagyományokból az egyik máig élő népszokás a bálozás. Ilyenkor többen rászánják magukat, hogy alkalmi sminket vagy gyermekeknek arcfestést kérjenek.

– A farsangi bál időszakában mindig többen keresnek meg sminkes munkákkal, különösen a 30-40 éves korosztályból – mondta Erdődi Alexandra miskolci sminkes, kozmetikus.

A téli időszakban különösen fontos az arc alapos előkészítése a sminkhez.

– A vendégek a legtöbb esetben hoznak inspirációs fotót az elképzelésükről, valamint arról, hogy milyen ruhát vagy jelmezt, illetve ékszert szeretnének viselni. Ezt mindig az illető természetes színeire, hajához, arcbőréhez kell igazítani, amit előtte át szoktunk beszélni. Előkészítésként áttöröm a kuncsaftom arcát egy bőrtípusának megfelelő arctejjellel. Ha egy kicsit szárazabb a bőre, ami ilyenkor télen jellemző, akkor hidratálókrémet is használok és primert a smink alá – magyarázta a sminkes.

Az alkalmi sminkes látványosabbak, erősebbek, mint a köznapi sminkes, és rendkívül tartósak, vízállóak.

– Olyan alapozót használok hozzájuk, ami teljesen lefedi



Az alkalmi sminkes látványosabbak, erősebbek

az arcot. Divatosak mostanában a fényes alapozók, mert üde, ragyogó bőrképet alakítanak ki. Szeretnek ilyenkor épített műszempillát felrakatni a vendégeim vagy színes szempillaspirált, illetve szemhéjtust használni. Kicsit erőteljesebb szemöldököt lehet festeni és cicásabb tusvonalat húzni. A szemhéjon pedig csillámosabb színekre, a bőrön highlightert és ragyogásfokozó púdert, valamint csillámokat használni. A természetesebb, lágyabb tónusú, tejeskávés és pasztellszínek is trendik mostanában. Az év színei pedig a barackvirágos árnyalatok. A selyemfények, strasszkövek mind fokozzák

az alkalmi hangulatot. Igény szerint a szájfestés erősebb lehet. Ha valaki álarcot szeretne viselni, akkor az alá azonban enyhébb smink készül – mondta.

Farsang időszakában népszerű az arcfestés, leginkább a gyermekek között.

– Kislányoknál az egyik favorit az unikornis, fiúknál a pókember. Az arcfestés sokkal gyorsabban elkészíthető, mint az alkalmi smink, de nem fedi le feltétlenül az egész arcot, inkább csak a szem környékét. Ugyanakkor sérülékenyebb, mert vízbázisú festékekkel készül – fejtette ki beszélgetőtársunk.

DA

KORMÁNY  INFORMÁCIÓ

2024

ÚJ INTÉZKEDÉSEK

CSOK PLUSZ



A gyermeket vállaló családok számára elindul a CSOK Plusz, amelyet **új lakás vásárlásra és lakásbővítésre** is lehet igényelni. A rendkívül kedvező, **3%-os hitel** összege az **50 millió forintot is elérheti** a vállalt gyermekek számától függően.

FALUSI CSOK



Tovább bővül a falusi CSOK. A támogatást az 5 ezer fő alatti településeken lehet igénybe venni **új ház építésére és vételére, vagy használt ingatlan vásárlására és bővítésére.** A gyermekek számától függően a támogatás **15 millió forintig terjedhet.**

MINIMÁLBÉR-EMELÉS



Újra emelkedik a **minimálbér** és a **szakmunkás minimálbér.** A minimálbér 2010-hez képest **a három és félszeresére** nőtt.

*A kormány azért dolgozik,
hogy a mostani
rendkívüli időszakban is
minden segítséget
megadjon
a magyar családoknak.*

 kormany.hu facebook.com/kormanyzat youtube.com/user/kormanyhu

PROGRAMAJÁNLÓ

FEBRUÁR 3., szombat

20:30 **Az Érzés Zenekar koncertje**, Vasgyári Közösségi Ház

FEBRUÁR 4., vasárnap

8:00 **Régiségvásár**, Széchenyi utca
10:30 **Mosó Masa mosodája**, Csodamalom Bábszínház
16:00 **DVTK-Vénusz – DEAC labdarúgó-mérkőzés**, városi sportszarnok
19:00 **Három a magyar vigasság, zenés kabaré két részben**, Művészetek Háza

FEBRUÁR 5., hétfő

19:00 **Szimfonikus bérlet V.**, a Miskolci Szimfonikus Zenekar koncertje, Művészetek Háza

FEBRUÁR 6., kedd

9:30 **Ringató**, Csodamalom Bábszínház
10:00 **Baba-Mama Klub**, Tompa Mihály Könyvtár
15:00 **Társasjátékkuckó**, Kaffka Margit Könyvtár
17:00 **A Szinva két arca – Adam János és Barna Lacy fotókiállítása**, Ifjúsági Ház, galéria

FEBRUÁR 7., szerda

9:00 **A gyerekek hétköznapi veszései – egy nap diákoknak és pedagógusoknak**, gyermekekkel foglalkozó szakemberekkel, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

16:00 **Kreatív szerda, kézművesfoglalkozás felnőtteknek**, Petőfi Sándor Könyvtár

17:00 **A város, amely sosem alszik: New York-i érdekességek**, előadók: Takács Attila egyetemi oktató és P. Kovács Éva franciatanár, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

19:00 **Csányi Sándor: Hogyan értsük félre a nőket 2.**, Művészetek Háza

FEBRUÁR 8., csütörtök

9:30 **Iciri-piciri-babaszínház**, Csodamalom Bábszínház
16:00 **Zsiros csütörtök: lengyel farsangi hagyományok**, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

16:00 és 20:00 **Az illúzió mesterei**, Művészetek Háza

16:00 **Retró diafilmklub kicsiknek és nagyoknak**, Tompa Mihály Könyvtár

17:00 **Novemberi ibolyák – Szlanyina Éva kiállítása**, Ady Endre Művelődési Ház, galéria

FEBRUÁR 9., péntek

10:00 **Tökmag Baba-mama Klub**, Petőfi Sándor Könyvtár

14:00 **Legyél te a nyertes! Társasjáték, móka, kacagás!** Petőfi Sándor Könyvtár

15:00 és 19:00 **Az illúzió mesterei**, Művészetek Háza

19:30 **Illés Klub**, Ifjúsági Ház

FEBRUÁR 10., szombat

10:00 **Mesés farsangi készülődő a Mesebóradalomban**, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

18:00 **Árva fiú – Cserháti Zsuzsa és Szécsi Pál története, unplugged színházi est vetítéssel**, Gárdonyi Művelődési Ház

19:00 **Ébredés – Kökény Attila és Rakonczai Viktor élő zenekaros nagykoncertje**, Művészetek Háza

20:00 **Omega Testamentum-koncert – előzenekar Stula Rock**, Ady Endre Művelődési Ház

FEBRUÁR 11., vasárnap

10:30 **Mazsola-paravános bábjáték**, Csodamalom Bábszínház

14:45 **DVTK – ÚFC labdarúgó-mérkőzés**, NB I. 20. forduló, DVTK Stadion

19:00 **Pletykafészek – a Veres1 Színház előadása**, Művészetek Háza

FEBRUÁR 12., hétfő

15:30 **Alkossunk együtt!** Nyílt festőnap a Petőfi Sándor Könyvtárban

16:30 **Gyógyulat önképzőkör – Sósapatki Ferenc természetgyógyász előadása**, Kaffka Margit Könyvtár

19:00 **Dumaszínház - A szent család - Lakatos László önálló estje**, Művészetek Háza

Ismét Furmint Február Miskolcon

Közel negyven Tokaj-hegyaljai borászat mintegy kétszázféle borát kóstolhatja meg a publikum jövő pénteken a Népkerti Vigadóban.

A hatodik Furmint Februáron a nagy borbirtokok mellett a családi pincészetek is képviseltetik magukat, és Tokaj-Hegyalja legizgalmasabb furmintjait kínálják majd. A program a minőségi borok népszerűsítésére fókuszál, egyben a találkozás lehetőségét is kínálja a borászok és borkedvelők között – hangzott el a rendezvény beharangozó sajtótájékoztatóján szerdán. A felkért pincészetekből maguk a borászok jönnek majd el, hogy bemutassák az általuk készített borokat.

„Egy kellemes, a pohárral a kézben sétáló, beszélgetős kóstoló szeretnénk rendezni a közönségnek, amihez a Furmint Február Miskolc egy megfelelő keretet ad, idén már hatodik alkalommal” – ismertette *Sándor Zsolt*, a Miskolci Borklub elnöke, a rendezvény miskolci elindításának ötletgazdája.

„A Furmint Február mára egy óriási értékévé nőtte ki magát a városnak. Az önkormányzat számára kiemelkedően fontos, hogy a jó hírünk épüljön az ilyen rangos események által is, feledtetve azokat a stigmiákat, amelyeket sokszor



A rendezvény a találkozás lehetőségét is kínálja a borászok és borkedvelők között

alaptalanul – ráaggatnak Miskolcra. Ebben a gasztró- és borkultúra ápolása az egyik jelentős terület” – hangsúlyozta *Varga Andrea* alpolgármester. Hozzátette, Miskolcnak van egy fontos küldetése az értékeink megmentésében. Azon túl, hogy felkarolják és bemutatják a város gazdag kulturális, történelmi és gasztronómiai értékeit, azt is szeretnék megmutatni, hogyan lehet a jövőt is bebiztosítani magunknak és az utánunk jövőeknek.

A rendezvény szól a jótékonyaságról is. Ez alkalommal a Martin János Technikum, Szakképző Iskola, Szakiskola és Készségfejlesztő Iskola a kedvezményezett, ahol több mint kétszáz látás- és hallássérült, autista és magatartásszabályozási gondokkal küzdő diákot tanítanak egészen 26 éves korig. Az alapítványi kuratóriumi elnöke, *Matiscsák Éva* elmondta, olyan szakmákat szeretnének ezeknek

a fogyatékkal élő vagy hátrányos helyzetű fiataloknak a kezébe adni, amelyekkel el tudnak helyezkedni a munkaerőpiacon. Ilyen például a pék, a fazekas vagy a szőnyegszövő. A tanulók munkáiból egy kiállítást állítanak össze a Furmint Február Miskolc rendezvényre, amelyeknek az eladásából befolyó bevételt és az adományokat az iskola működésére fordítják.

BACSO ISTVÁN

MOZIMŰSOR

• Művészetek Háza, Uránia-terem: **FEBRUÁR 3.-4., szombat-vasárnap**: 14:30 **Tánc-terápia** | **FEBRUÁR 3.-7., szombat-szerda**: 16:30 **Priscilla** | 19:45 **A fattyú** | **FEBRUÁR 8.-14., csütörtök-szerda**: 16:30 **Semmelweis** | 19:00 **Argylle: A szuperkém** | **FEBRUÁR 10.-11., szombat-vasárnap**: 14:30 **Villám Charlie**

• Művészetek Háza, Béke-terem: **FEBRUÁR 3.-4., szombat-vasárnap**: 15:00 **Valami madarak** | **FEBRUÁR 3.-7., szombat-szerda**: 17:00 **Elrabolták** | 19:30 **Smoke Sauna Sisterhood** | **FEBRUÁR 8.-14., csütörtök-szerda**: 19:30 **Árni** | **FEBRUÁR 8.-13., csütörtök-kedd**: 17:00 **A szene-**

dély ize | **FEBRUÁR 10.-11., szombat-vasárnap**: 15:00 **Priscilla** | **FEBRUÁR 14., szerda**: 17:00 **Igazából szerelem**

• **Cinema City**: **FEBRUÁR 1.-7., csütörtök-szerda**, naponta több időpontban – **A fattyú** | **Aquaman és az Elveszett Királyság** | **A méhész** | **Argylle: A szuperkém** | **A szabadság hangja** | **A szenvedély ize** | **Csábító leckék** | **Éjszakai merülés** | **Ferrari** | **Hullaadás** | **Imádlak utálni** | **Kacsalábon** | **Kívánság** | **Lassie – Állati mentőakció** | **Mancs őrjárat: a szuperfilm** | **Masha és a medve 2 – Dupla móka** | **Priscilla** | **Semmelweis** | **Szegény párok** | **Villám Charlie** | **Wonka**

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

FEBRUÁR 3., szombat 14:00 **János vitéz, bérletszünet**, Kamara | 19:00 **Bolha a fülbe, bérletszünet**, Nagyszínház | **FEBRUÁR 6., kedd** 18:00 **En, Vitéz Mihály, avagy a Csokonai kód, bérletszünet**, Játékszín | 19:00 **Jézus Krisztus szupersztár, bérletszünet**, Nagyszínház | **FEBRUÁR 7., szerda** 18:00 **Producerek, bérletszünet**, Nagyszínház | 19:00 **Vadkacsa, bérletszünet**, Kamara | **FEBRUÁR 8., csütörtök** 19:00 **A csárdáskirálynő, Nagy Attila-bérlet**, Nagyszínház | 19:00 **Hedda Gabler, bérletszünet**, Játékszín | **FEBRUÁR 9., péntek** 19:00 **A szálemiek, Földes ifjúsági bérlet**, Nagyszínház | 19:00 **Anyegin, Ruttkai Éva-bérlet**, Kamara | **FEBRUÁR 10., szombat** 11:00 **Kakaó-koncert**, Nagyszínház, nézőtéri társalgó | 19:00 **A szálemiek, Szemere Bertalan-bérlet**, Nagyszínház | 19:00 **Anyegin, bérletszünet**, Kamara | 19:00 **A kávéház, Játékszín** | **FEBRUÁR 13., kedd** 18:00 **A szálemiek, Fráter ifjúsági bérlet**, Nagyszínház | 19:00 **Anyegin, bérletszünet**, Kamara

A Testamentum az Adyban

Februárban az Ady Endre Művelődési Házba jön az Omega Testamentum, a zenei anyag változatlan, a fellépés most egy picit más.

Február 10-én, szombaton a legendás Omega együttes zenei anyagát feldolgozó Omega Testamentum látogat az Ady Endre Művelődési Házba, a zenekari felállítás most egy picit azonban más. A koncert Debreczeni Ferenc „Ciki” és zenekara tisztelegése az Omega életművének. Sajnos az eredeti Omegából három tag, *Kóbor János*, *Benkő László* és *Mihály Tamás* már elköltöztek a földi világból, *Molnár György* pedig súlyos betegsége miatt nem tud fellépni, de az 51 éve Omega-tag és szerzőtárs, Debreczeni Ferenc méltó módon állít emléket ennek a hatalmas zenei örökségnek.

Új zenekart szervezett Omega Testamentum néven. A célja pedig nem más, minthogy koncertről koncertre hordozza az Omega zenei örökségét.

Egyedülálló ez a klubturné, hiszen az „Omega Testamentum” produkció fellépése során az eredeti Omega együttes zenei anyagát adja elő, és a legfőbb célja talán az, hogy emberi közelségből ismerhessük meg ezt az igazán kiváló zenészekből álló formációt. De nemcsak a fő attrakció, hanem a Stula Rock zenekar is – amely ezen az estén előzenekarként funkcionál – olyan neveket vonultat fel, mint a Mobilmania egykori tagját, *Molnár „Stula” Pétert*. Nem véletlen hogy stílusuk a gitár-, zongoraalapú klasszikus hard-rock, de elkalandoznak más zenék felé is. Február 10-én, szombaton este 8 órakor mindenkit várnak az Adyban.

MN

HARANG-HÍREK

A Miskolc Televízió Hívószó című műsorában február 4-én, vasárnap, 16 órától a Mindszenti templomból közvetítenek. A Gyertyaszentelő Boldogasszony-napi szentmisét Juhász Ferenc pasztorális helynök, plébános mutatja be.

Szent Balázs püspök ünnepe lesz február 3-án, szombaton. A reggel 7 óras és az esti 18:30-as szentmisén balászdást adnak a híveknek a betegségek ellen a Mindszenti templom-

ban. Az esti szentmise alatt lehet szentgyónást végezni. A balászsolást vasárnap minden szentmise végén folytatják azok számára, akik szombaton nem részesültek benne.

Gyermekfarsangot rendeznek február 3-án 14 órától a Mindszenti Plébánián a Mileniumi teremben a hittanos gyerekek számára. A mulatság farsangi kincsvadászattal indul, és a felajánlott tárgyakból tombolahúzás is lesz. A gyerekek csak jelmezben, a felnőttek egy tálca sütemény fejében nem részesültek benne.

szervez a Miskolci Egyházmegye Görögkatolikus Ifjúsági Fóruma (GIF) február 4-én, vasárnap, 18 és 19 óra között a Miskolci Jégcsarnok 2-es jégpályáján. Korcsolyacipő bérlete a helyszínen lehetséges. Jelentkezni az alábbi linken lehet: http://bit.ly/jegkori_mifi. További információ a GIF közösségi oldalán.

Újra **Valentin-napi** fotózás a Városházán profi fotóssal!

Lepd meg párodát egy különleges ajánddal Miskolc egyik legszebb panorámájú teraszán, háttérben a történelmi Avassal, a megújult Avasi kilátó sziluettjével.

Az ingyenes fotózásra szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Február 14., 13.00-17.00 között

Miskolc, Városház tér 8.

MISKOLC

NEM IJEDTEK MEG AZ ÁR- NYÉKUKTÓL.

A Miskolci Állatkert medvenővérei, Fülös Borka és Forgó Dorka nem jószok. Azonban a néphagyomány szerint Gyertyaszentelő Boldogasszony napján, február 2-án a medvék viselkedéséből következtetni lehet rá, hogy hosszú lesz-e a tél. Ha kijönnek a barlangjukból, de meglátva az árnyékukat, megijednek és visszabújnak, akkor még sokáig tél lesz. Az állatkertben minden évben megrendezik ezen a napon a népszerű Medvelest. A macik némi ösztönzésre előbújnak, és bár a napsütésben volt árnyékuk, de nem ijedtek meg tőle. Sőt még fára mászni is láthatták őket a kisiskolások. Tehát, ha hihetünk nekik, ez alapján hamarosan véget ér a tél. Fotó: Juhász Ákos



Gazdikereső

Ezen a héten Suzyt (6407), a Miskolci Állategészségügyi Telep egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltásokkal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.



Suzyt (6407)
Bekerülés helye: Miskolc,
Szarkahegy
Fajta: keverék
Kor: 2017. 07. 10.
Neme: szuka
Szín: vörös
Súlya: 26 kg

Suzyt lassan egy éve leadták a telepen, mivel a gazdája meghalt. Erős fizikumú, temperamentumos kutya, aki nehezen viseli a bezártságot. Olyan gazdit szeretnénk neki, aki egyedüli kedvencnek fogadná örökbe, mert kutya-társait nem igazán szíveleli.

FILMAJÁNLÓ

Argylle: A szuperkém



Minél nagyobb a kém, annál nagyobb a hazugság. Matthew Vaughn (a Kingsman-filmek, Ha-Ver) újabb eszelős agymenése az Argylle: A szuperkém, ez a fékezhetetlenül szellemes, a valóságot körbecikázó kémthriller. Bryce Dallas Howard (Jurassic World-filmek) alakítja Elly Conway-t,

aki egy bestseller kémregénysorozat remeteéletet élő szerzője. Számára az idilli boldogságot az jelenti, ha este otthon ülhet a számítógépével és a macskájával, Alfie-val. Amikor Elly fikciós könyveinek cselekménye – melyek középpontjában az Argylle nevű szuperkém áll, valamint a küldetése, hogy leleplezzen egy globális kémzindikátust – tükrözni kezdi egy valódi kém szervezet titkos akcióit, az otthoni csöndes esték múltbéli emlékké válnak. Aiden (az Oscar-díjas Sam Rockwell), a macskaallergiás kém társaságában Elly (Alfie-val a hátizsákjában) menekül, és bejárja a fél világot, hogy mindig egy lépéssel a gyilkosok előtt maradjon, miközben Elly kitalált világa és a való világ közti határok elkezdnek összemósodni.

TERJESZTÉSEL KAPCSOLATOS VISSZAJELZÉS

Ha a terjesztéssel kapcsolatban problémát tapasztalnak, kérjük, jelezzék ezt hétköznap 8-16 óráig a +36 70 663 1261-es telefonszámon vagy

az info@mirend.hu e-mail-címen keresztül és elérhetőségük megadásával. A problémát igyekszünk mihamarabb megoldani.

KÖNYVAJÁNLÓ

Margaret Meyer: Boszorkányok éve

1645, Kelet-Anglia. Martha Hallybread több mint négy évtizede szolgál bábaként és gyógyítóként szeretett falujában, Cleftwaterben, és évek óta nem szólt egyetlen szót sem.



Egy őszi reggelen azonban boszorkányüldözés tanúja lesz, amelyet a gyanús jövevény, Silas Makepeace vezet. A közösség fontos tagjaként neki is részt kell vennie a megvádolt nők testének átkutatásában. De miközben egyre jobban magával sodor-

ják az események, ő is sötét titkot rejteget, amelynek sohasem szabad kitudódnia. Abban a reményben, hogy védelmet nyújt majd számára, kétségbeesetten feléleszt egy anyjától örökölt viasz boszorkánybabát. A bábu valódi ereje azonban kiismerhetetlen, az apályt dagály váltja fel, és fogy az idő. A Boszorkányok évét megérett események inspirálták. Erős, csavaros történet, amely betekintést ad a barátság és hűség természetébe.



Akkor és most. Dél-Kilián, Gagarin utca a Benedek Elek utca felől nézve – mondja az 1965-ös felvételtől a Fortepan leírása. A régi és az új fotó között nagyjából hatvan év telt el, az idő múlását jól mutatja egyébként a fénykép előterében látható fa is, mely talán egyike azoknak a kicsi csemetéknek, amelyek a régi képen láthatóak. Maga a Kilián-városrész az ötvenes évek végén kezdett épülni, és a hatvanas évek közepére készült el teljesen az egykori Kenderföld területén (eredeti neve egyébként Kenderföldi lakótelep volt, később kapta meg csak mai nevét. A Kilián-észak bérházai épültek meg előbb, 1958 és 1961 között, utolsóként az „Uránia” csillagvizsgálót adták át. 1961 és 1966 között építették a Kilián-délt, ennek során a 15 emeletes toronyház 1966-ban készült el. A lakótelep tervezője Heckenast Péter építésmérnök, várostervező volt, itteni munkájának elismeréseként 1963-ban megkapta az Ybl Miklós-díjat. (Tajthy Ákos szövege, Osztie Tibor fotója, a régi kép forrása: Fortepan / Lechner Nonprofit Kft. Dokumentációs Központ)



Könyvújdonságok a Géniusztól

| | | | | | | |
|---|---|---------------------------------------|--------------------------------------|--|--|---------------------|
| | BÓR A BOLGÁR FŐVÁROS LAKOSA | A MEG- FEJTÉS VALAMI VÉGETTI | | | | |
| FANYAR ERDEI GYÜMÖLCS | | | | | | 1 |
| ERZSÉBET, BECÉZVE | | | | | | |
| BECENEVE ROZIKA | | | | | | |
| SORVÉGI! | | | | | | |
| | | | | | | |
| FOGYSZ- TÓK OR- SZÁGOS TANÁCSA | | | EME ... INT; FIGYEL- MEZTET | ALKALOM- SZERŰ ZLOTY, RÖVIDEN | KÖZELRE MUTATÓ SZÓCSKA | GRAFIKUS TÁBLÁJA |
| ÉLŐS- KÖDÖKET PUSZTÍTÓ ANYAG | | | | | | |
| AMELY EGYENNEL | | | | | NÉVELŐ SEREGEK ÜTKÖ- ZETE | |
| KÖZÉPEN KIÁS! | | ASZTÁ- CIUM | | CSOBAJ HATÁRAI! | | |
| | | EDÉNYT TISZTÍT | | GÖRÖG BETŰ | | |
| | NANOMÉ- TER, RÖV. MELLÉK- NEVKÉPZŐ | | X. KIEJTVE | | | |
| ÁRULKO- DÓ JEL | | | MELINDA, BECÉZVE | | SEREG MENET VÉGEI! | |
| USA-BELI VIZESÉS ÉS NEMZETI PARK | | | | | | |
| | | | | | AZ ARZÉN VEGYJELE ÜTŐ- KÁRTYA | |
| ÉLESEN KIÁLT | MENNYEI | | | OSZTRÁK AUTÓJEL | ZORRO JELE | |
| | ÓVÁROS SZELEI! | | | ROST KÖZEPE! | BELSŐ VITA! | |
| BAJTÓL TÁVOL TARTJA MAGÁT | | | | | | |
| FÉLSZEG, ÜGYETLEN (TÁJSZÓ) | | | | | | |



Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a sorozat végén, egy e-mailben küldjük el, melyben feltüntetjük postacímüket is! Beküldési határidő: 2024. február 28. E-mail-cím: megfejt@mikom.hu. A helyes megfejtések beküldői között könyvutalványt sorsolunk ki. A nyerményt a Géniusztól Könyvtárház biztosítja. Előző rejtvényünk helyes megfejtései: **Előre a jövőbe, Éjszakai ház, Az utolsó ördög, Marco Rossi - Folytassa, Mister!** Nyertesek: **Szöllősi Diána** (Miskolc) és **Somogyvári Ákos** (Miskolc). Gratulálunk, nyerményüket postán küldjük el.

Géniusztól Könyvtárház – Miskolc, Széchenyi u. 107.
Webáruház: www.geniusztol.hu és www.geniusztankonyv.hu

Sudoku

| | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | | | | | | 8 | |
| | 2 | 4 | 9 | | | | |
| | | | | 1 | | 7 | 6 |
| 5 | | | | | | 1 | |
| | | 2 | | | 4 | 3 | |
| | | | | | 6 | 7 | |
| 8 | 9 | | | | | | 5 |
| | 7 | | 4 | 3 | | | |
| | | 5 | | | 2 | | |

| | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | 1 | | | 2 | 7 | | |
| | | | | 9 | | | |
| | | 4 | | 7 | | 2 | |
| | | | | 8 | 7 | | |
| 8 | 3 | 9 | | | | | |
| | | 2 | | 1 | | 5 | |
| | | 8 | | 4 | | 1 | 5 |
| | | | | 6 | | 9 | |
| | 7 | 5 | 9 | | | | |